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A bírói talár.
Deíreczen, március 7.

A polgári perrendtartás javaslatá­
nak most közrebocsátott tervezete kap­
csán az életbeléptetési rendelet §§-ai 
között meghúzódik egy kijelentés, mely 
úgy szól, hogy az igazságügyminisz­
ternek joga van rendeletileg intézkedni, 
hogy a magyar bírák és ügyészek 
hivatalos működésűk idejekor a ma­
gyar nemzeti jelleget kifejezésre jut­
tató öltönyt viseljenek. Részleteiben 
nem szól ez intézkedés „a magyar 
nemzeti jelleget kifejezésre juttató“ 
Öltönyről; mégis letagadhatatlan, hogy 
újra napfényre bukkant e kijelentés 
által a bírói talár kérdése,

Majd elcsúszott a toliunk és bírói 
copról akartunk Írni. Mert mi tűrés- 
tagadás, a mi magyar észjárásunk és 
gondolkozásunk szerint csak copfnak 
tekintjük ezt a magyar jelleget kifeje­
zésre juttató bírói talárt. Hát Uram 
Isten, már erre is szüksége van a 
magyar bíróságnak ? Avagy annyira 
nemzeti színre kell, hogy festve legyen 
ebben az „uj korszakban “ minden 
intézmény, hogy már az egyszerűsé­
gében annyira fönséges, a hivatása 
betöltésében oly magasztos magyar 
biró sem lehet el copf nélkül ? És

A csók.

csodálatos, mi sem jellemzi jobban a 
mi külföldi intézményeket majmoló 
természetünket mint az, hogy hasonló 
külsőségeket akkor igyekeznek nálunk 
inaugurálni, mikor külföldön épen az 
van napirenden, hogy megszüntessék 
azokat.

A ki valaha külföldön járt és vé­
gig hallgatott bírósági tárgyalásokat 
nem mondjuk, hogy az eredetiség bi­
zonyos közvetlenségével ne ragadta 
volna meg figyelmét a külsőségek te­
kintetében a bírák viselete, a német, 
talár, a franczia barett, az angol pa­
róka. De ez az eredetiség a következő 
perczben komikummá vált, mikor azt 
látta, hogy a fenségest külsöiteni hiva­
tott talár igen sokszor színét vesztett 
tülanglészerü roszul szabott lebernyeg: 
a barett, egy nagy, fakult dinnyehéj- 
szerü maskara és hogy a Themse-parti 
angol bírák mily természetességgel 
emelik le fejükről forró nyári napi 
tárgyalásokkor a parókát s maguk 
mellé tevén az asztalra, mint törlik 
le verejtéktől gyöngyöző homlokukat 
és szellőztetik agyukat. Korántsem im­
pozáns látvány.

Azért mondjuk, hogy copf nálunk 
az a kísérletezés, a mely a kötelező 
bírói talárt írná elő. Nincs szüksége a 
magyar bírónak arra, hogy ideális fog­

lalkozása, nemes hivatása külső jelen­
ségekben nyilvánuljon. — Az igaz, 
benső tartalom az a magas fok, ame­
lyen a bírói kar hazánkban áll : az 
kölcsönöz neki tekintélyét.

Avagy representációra, parádéra 
szolgálna a bírói talár ? Legyünk tisz­
tába már egyszer mindnyájan, legyen 
tisztába a közvélemény, hogy a bírói 
állás nem reprezentációra való. Az a 
közigazgatás dolga. Ki ne ismerné azt 
a jellegzetes anekdotát, hogy mikor 
egy közigazgatási gyakornokot szolga- 
bírónak választanak, első dolga, hogy 
uj ostort vegyen jukker lovaihoz: mig 
az a szegény bírósági jegyző, mikor 
albirónak kinevezi a király zöld schir- 
ding könyökvédőt varrat s ezt huzza 
fel jobb könyökére, hogy egyetlen ka­
bátja jobban ki ne fényesedjék.

Hanem igenis, erkölcsi és anyagi 
függetlenséget adjon az állam a bírói 
karnak. Annak a statusnak, a mely 
előképzettségével, tudásával, államjo- 
gilag is fontos állásánál fogva a ma­
gyar intelligens társadalom első osz­
tálya. Ne talárt, magyar nemzeti jel­
leget kifejezésre juttató, talán sujtásos 
öltönydarabot s nem lehetetlen, hogy 
sarkantyus csizmát rendeljen el köte- 
lezöleg a magyar bíráknak, mikor 
hivatásukat gyakorolják, hanem nyu-

Irta: Kemény Simon.
Mindketten a Terpsichore színház 

kórusában tánczoltak és énekeltek, a ren­
dezői lelemény mindig úgy hozta magával, 
hogy három éve mindig egymás mellé ke­
rültek, az öltözőjük is közös volt és gyű­
lölték egymást kegyetlenül, engesztelhe­
tetlenül.

Valami kicsinyes toalett-versen-gés - 
bői indult ki a dolog és utóbb annyira 
megnőtt, hogy teljesen hatalmába kerí­
tette őket.

Nem tudtak egyébre gondolni, mint 
egymásra, nem volt egyéb vágyuk, mint­
hogy egymást bosszantsák. Ha egyik 
valami szépet látott, csak azért gyönyör­
ködött benne, mert tudta, hogy a másik 
ezt nem teheti. Ha valamelyik jó gyü­
mölcsbe harapott, gyönyörűségének na­
gyobb felét adta meg, hogy ime itt van 
most az ő tulajdonában valami, amit a 
másik soha, semmi körülmények között 
nem kaphat meg. Apró, jelentéktelen kel- 

*?ei és örömei az életnek ezen

j az alapén óriásakká nőttek s Margit és 
I Lenke, mint két gyönyörű ragadozó, a 
j perczek legszerényebb virágocskáit is le- 
I szakasztották s elraktározták gyűlöletük 
múzeumában.

Körülöttük pokollá vált mindenkinek 
az élete. Az öltöztető asszonyoké, a szín­
házi szabóé és főleg azé a két dzsentle- 
menó, aki a két leány anyagi létének szi­
lárd alapját képezte. Rettenetes cári ön­
kénykedést gyakorolt Terpsichore két pap­
nője e két uron, akik végül azt vették 
észre, hogy a leányok őket is belehajtot­
ták az esztelen versenybe, a melynek 
láza vele ragadta őket. És oly napon, mi­
kor Margit automobilja elütött egy öreg 
embert és az újságok foglalkoztak az eset­
tel, Lenke haját tépve kérte követelte a ba­
rátjától, hogy ő viszont két embert gázoljon 
agyon s közben vörösre sirta szemét s a 
bőségesen ömlő könnyek kimarták arczá- 
nak hófehórségét s szép orrát. Egy közép­
kori véres fantáziától duzzadó cselszövény 
utján be is csempészte Lenke barátja az 
újságokba a dupla elgázolásról szóló hirt. 
Hanem ekkor úgy érezte a kitűnő férfiú,

hogy a mérték betel lett s egy szép napon 
beállított Margit barátjához s igy szólt 
hozzá:

— Uram, mi mind a ketten derék, 
tisztességes úriemberek vagyunk, jó sorsra 
méltóak, nem érdemeljük meg, hogy e 
két leány oldalán pokol legyen az életünk. 
Fogjunk kezet, uram s Ígérjük meg egy­
másnak, hogy barátnőink eszeveszett kí­
vánságait nem teljesítjük ezután.

Margit lovagja meghatottan szorí­
totta meg Lenke anyagi alapjánajc jobb­
ját s valami esküfélót rebegett. Es ettől 
fogva csakugyan a két dzsentlemen hely­
zete javult, de a leányok bizonyos tehe­
tetlenség érzése alatt még jobban gyűlöl­
ködtek.

Ekkor történt, hogy egy uj operett­
ben egy-egy kis szerepet kapott a két 
leány.

Görög szerelmes párt játszottak s 
a második felvonásban hosszan össze kell 
csókolózniok. A beavatottak — s Istenem 
egy operett színház ügyeibe az egész 
világ be van avatna 1 — a beavatottak
mondom, igatottan várták a bemutató

e. Alkalmi példányok újonnan! 
Harmathynál Filvésskert a. 14. i
Jlwyi munkái 1 - 6 köt 15.— helyütt 7 50

„ 1-4 „ 12.- „ 6—
Beneitek nagy. nép múltja 1-2 „ II- , 8.—

Apponyl beszédei
Sárosi emberevök közt 
Külföldi Decameron 
Fuchs Oie Karikatur 
Czuczor költem.
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Kialku regénytár
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codt anyagi gondoktól ment kenyeret 
és előrehaladást biztosítson. Adja vissza 
e kart saját élethivatásának, hogy ne 
küzdjön a mindennapi kenyérért csu­
pán anyagi gondol*' n<r zsibbasszák 
meg akaraterejét, hanem ennek egész 
teljével agyának minden atronjával 
szolgálja nemes hivatását. De mikor 
küzdeni, nyomorogni kell, megörlodik 
tett ereje, megrokkan becsvágya és 
végső eredményként elvész hivatásá­
nak fenséges célja: az igazság kei e-
sése és megállapítása.

Mit is mond pedig a magyar kir. 
Curia homlokzatán ragyogó fölirás? 
Az igazság talpköve az államnak!

—yz—

Végre magyarul!
A képviflelőh&a ülése.

— Express tudósítás —
Budapest, márc. 7.

A képviselőház mai ülésén érdekes 
eset történt. Supiló, a nagy hordát, végre 
magyarul szólalt fel. Az ülés nem vo 
minden zaj nélküli. Vajda Sándor adott 
alkalmat a zsivajra, mert a régi ellen­
szenvből folyólag senki sem akarta a lá­
zitó alakot meghallgatni.

Az ülésről részletes tudósításunk a
következő:

Elnök: Justh Gyula.
Az ülés tiz órakor kezdődik. Jegyző­

könyv hitelesítés után a kérvényi és men­
telmi bizottság előadói kérik a bizottsági 
jelentések kinyomatását és szétosztását.

Napirend előtt Lengyel Zoltán szólal 
fel és azt vitatja, hogy a házszabályokat 
is általános és pontonkénti részletes vita 
tárgyává kell tenni. ,

Az elnök: Megnyugtatja Lengyelt.
A házsiabálymódoaitás.

Supiló Ferencz: Magyarul beszél a 
házsza bályrevizió ellen. Mint a horvát 
képviselőház delegátusa.

Felkiáltások: Itt nincsenek delegá
tU8°kSuniló: Tiltakozik a házszabályuk 
dositás ellen. Ez a javas'at őket teljesen 
lehetetlenné teszi itt e Házban, hiszen 
ekkor ez a Ház egy exkluzív m.gyar par 
lamentté lesz.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Mi 
a horvát képviselőkkel együtt működünk 
közre a törvények meghozatalánál. A le 
szólaló képviselő ur azonban úgy tüntette 
fel a magyar kép viselő házat, mintha an 
nak határozatait, még a horvát országgyű­
lésnek felül kellene bírálni. Hiszen ezzel 
a magyar országgyűlés alá volna rendelve 
a horvát képviselőhámak.

Blahó Pál nemzetiségi: Ugrón, Ba­
rabás, Csávolszky és Polónji régebbi be­
szédeiből bizonyítja, hogy az obstrukcio ■ 
nak nálunk nemzeti jelentősége van. Ná­
lunk az obstrukcio van arra hivatva, hogy 
a császári akarat érvényesülését megaka­
dályozza.

Supiló Ferenc: Személyes megtá- 
madlatás cimán szól.

Jloics Milán: Hor/átul beszél.
Az elnök öt percre szünetet ál.

Szünet
Szünet után Návay Lajos foglalja el 

az elnöki széket.
Miksits Józsa szerb nemzetiségi: 

A javaslatot nem fogadja el.
Vajda Sándor román nemzetiségi: 

(Beszéd elejéd a nemzetiségiek és hotvá- 
tok kivételével az összes képviselők tün­
tetőleg elhagyták az üléstermet)

_ A javaslat a nemzetiségek ellen
irányul. Ma-holnap azonban már a ma 
többségben levők ellen irányulhat. Párhu­
zamot von a magyar és angolparlament 
házszabályai között.

Vajda után Lukács László nemzeti­
ségi szólt a javaslat ellen. Ezután inter 
pellációk következtek.

Nagy Dezső interpellált elsőnek a 
lakás drágasága ügyében. _

Brediceanu Korialán interpellált 
temesmegyei dolgokban.

Az ülés ezzel véget ért.

Bl debreozeni zsidók és az 
egyetem.

Kik adtak és ki nem adott

A debreczeni egyetem céljaira
— Saját tudóiitóuktól —

Dobreczen, má:cz. 7.
A debreczeni függetlenségi párt hi- 

vatalos közlönye tegnap dr. Kardos 
Samu ügyvéd és Írónak egy levelét 
hozta, melyben hivatkozva öccse dr. 
Kardos Albert a debreczeni egyetemről 
Írott cikkére, megtámadja a debreczeni 
zsidóságot s a város egyik kópvise öjét, 
hogy nem hordják szivükön az egye­
tem ügyét.

Nem vagyunk hívei Bakonyi kép­
viselő politikájának és ténykedésének 
de azért szerfelett különösnek találjuk, 
hogy dr. Kardos Samu épp őt válasz* 
tolta ki a kerület három képviselője 
közül s ebben a par exellenc reformá­
tus ügyben épp az egyetlen nem refor­
mátus debreczeni képviselőre hivat­
kozik.

De érdekes és Kardos Samu ügy­
véd és iró jólértesültségét mutatja, hogy 
kéretlen-hivatlan megtámadja a debre­
czeni zsidóságot, hogy nem tett semmit 
az egyetemért. Felvilágosításul tudtára 
adjuk az ügyvéd urnák, hogy a mil- 
lcnium évében felvetődött az a kérdés, 
mivel örökíthetné meg legjobban Deb- 
reczen városa az ezerév emlékét. Vá­
laszul elsőnek Berger Henrik nagybir­
tokos a debreczeni egyetem felállítását 

I nevezte meg, mint legméltóbb emléket 
s mindjárt nagyobb összeget adott is e 
célra. Példáját követték Hartstein Péter, 
Reichmann Ármin, Drucker Mór stb. 
Szóval az összes tehetős zsidók, kik 
közt azonban Kardos Samu nevét hiába 
keressük.

estéjét, hogy a pikáns látványban gyö­
nyörködjenek. A primadonna egy hosszú, 
puha szőnyegrs kereveten feküdt, leha­
nyatlott kezében arany serleget szoron­
gatott, körötte haldokló rózsák leheltek 
ki illatos lelköket s felülről bizonyos 
időközökben virágok hullottak alá. Kö­
röskörül egymáshoz szorulva szerelmes 
párok álltak, ültek és feküdtek s a nők 
görög ruhái szabadon hagyták a karokat, 
kebleket s hátakat. A levegő forró volt 
és illatos, egy bekövetkezendő izgalom 
percétől terhes s amint a női karok, vál­
jak összeértek, buja villamos áram futott 
át a sorokon. A zenekar tompán játszott 
egy dalt. A hegedűk hangjai, mint izzó 
fehér lángocskák lobogtak, amelyeken 
néha úgy futott át a flóta érzéki, reked­
tes hangja, mint a vakító arany kígyó. A 
hárfa pengései, ezüstlemezre hullatott 
gyöngyök valóra emlékeztettek s a cselló 
a beteljesedett szerelem elhaló, fájdalmas 
hangjait hallatta, amint siratják a gyö­
nyörű sóvárgásokat s az éjszakák bolonc 
vágyakozásait, melyeket elrabolt a betel- 
esedés. A primadonna pedig ezekbe

hangokba el-clcsukló, érzéki halk sikon- 
gásait fűzte bele.

Színpadon s nézőtéren mindenki 
reszketett s élőtöknek legszebb pillanatai 
virágoztak ki az emberek agyában. Az 
egymás mellett ülő férfiak és nők; keze 
ön kénytelenül egymásba csúszott. Es ek­
kor kellett öntudatlan lázban egymásra 
borulnia a két leánynak. A nézők szénié 
csillogott s a két leány mintha mágikus 
álomban lett volna, szinte egymáshoz 
vonaglott. A barnának arca tüzelt, hosszú 
szempillája lecsukódott, széles ajka ki­
nyílt mint a rózsa s vonásai valami ki­
mondhatatlan boldog mosolyba igazodtak. 
A szőke ametiszt szemei félig látszottak 
s átható lángokat lövőitek. Keskeny ajkai 
látni engedték hófehér fogsorát s az ar­
con, a melyet csodásán finom haj korona 
íedett, valami mély fájdalom fénye öm 
lőtt el.

így tapadtak össze. Fehér kezük 
egymás vállán nyugodott. Ajkukon ott 
égett a csók, mint tüzes nap, kábító for 
róságot szórva szerte, mig a zenekar bű­
vös hangjai szították a lángot. A szin-
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házon borzongó vonaglás futott át, a 
térdek reszkettek, a szemek lecsukódtak, 
itt-ott a boldogság könnyei virágoztak a 
fiiiák alól, s a csók még egyre tartott a 
színpadon. A két leány semmiről nem 
tudott, közöttük minden elsülyedt, s egy 
íatalmas lángoszlopban egyesültek. A 
rendező künn toporzékolt, a zenekar már 
harmadszor kezdte a dalt s valaki a kar­
zaton a mély buja csendben tapsolni kez­
dett. Az a lény megtörte a varázslatot. 
A szőke leány feje megrándult, karja le­
csúszott a másik hátáról, s öntudathoz- 
kapott. Szeme kinyílt, a tekintete az első 
sorban ülő barátjára esett. Ajkán ott izott 
még a másik leány öntudatlan csókos 
ajka, de ő már józan volt. Ekkor felvil­
lant gonoszán tekintete s a másik pilla­
natban Margit éles sikoltása vergődött a 
felzaklatott csendben s véres ajakkal bu; 
kott hátra. A szőke leány fehér fogai 
keresztül fúródtak az ajkain. A függöny 
hirtelen legördült s nagy zugás, kiabálás 
viharzott a levegőben, ahol néhány pil­
lanat előtt még egy csodálatos, beteges 
csók szórta szét megrontó sugarait.

Törlesztéses kölcsönöket
olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőny 
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt e8Zköz ' 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra csere 
Ingatlan ós földhitel forgalmi Intézet Qroesman é* 
del Debreczen. Hunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást díjmentese
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Mindenki jól tudja, hogy refor­
mátus egyetem felállítása mily roppant 
nehézségekbe ütközik. Mindenki tudja, 
hogy egy református egyetem rekom- 
penzációja öt katholikus jellegű egye­
tem volna, kínos dolog tehát beleken* 
tárkodni az egyetem igaz harcosainak 
ügyébe s egy idegen felekezetet meg­
támadni s felelőssé tenni.

DEBHECZENí FÜGGETLEN OJSÁG

Természetesen megint Zboray kezébe 
került a papiros, aki odaírta : báró Fejér- 
váry Géza. Visontai megint kivetto a osip- 
tetőt, megint megnézte a cédulát azután 
főipattant a helyéből s vágtatott a telefon 
fülke felé. Zboray persze utána. Hogy mi 
folyhatott le a volt darabont miniszterel­
nök és Visontai közt, arra persze csak az 
udvari tanácsos válaszaiból következtet­
heti; ii

— Itt Visontai Soma.

urak az ő székfoglaló értekezésüket felol­
vasni.

Amikor erre az ünnepélyre t. Ci- 
•tnedet a kollégiumi összes tanárkarok 
nevében ezennel meghívom, vagyok — 
Debreczen, 1908. március 5. kiváló tiszte 
lettel: Az akadémiai rektor.

— De kérlek, kegyelmes uram. a 
telefon központ értesítőt*, hogy beszélni 
akarsz velem.

— Kikérem ezt a hangot . . .

— Majd átána nézek a dolognak. Jó 
napot 1

A telefon fülkéből vörösre sült arccal 
izgatottan jött ki Visontai:

— Megyek az ülésterembe. Felszóla­
lok a házszabályok címén. Ilyen gyerekes 
vicceket kikérek magamnak 1 — hörgött 
a folyosón.

A Jogakadémia aj tanárai
Székfoglaló ünnepély.

— Saját tudőaitóBktói. —

Debreczen, március 7.
Márczius 12 én ünnepé’yt tart az 

akadémia tanári kara és ifjúsága. Dr. Fiók 
Károly és dr. Papp Károly akadémiai ta­
nárok tartják meg szép ünnepség kereté 
ben székfoglaló értekezletüket. Papp Ká 
rolyt és F’iók Károlyt az idén választották 
meg a debreczeni akadémiához tanárokká, 
de rövid idő alatt is széleskörű képzettsé­
gük, tudományuk és szimpatikus modoruk 
által teljes mértékben megnyerték úgy 
tanártársaik, mint az ifjúság ositalian 
szeretőiét és bizalmát.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor lesz 
a kollégium dísztermében.

Az ünnepély lefolyásának sorrendje:
1. Hazánk. Töröktől. Énekli : A főis­

kolai énekkar.
2. Megnyitó beszédet mond: Gróf 

DégonfeM József cgyházkerületi főgondnok.
3. Értekezés. Felolvassa: Dr. Fiók 

Károly.
4. Értekezés. Felolvassa: Dr. Pap 

Károly.
5 Üdvözlések: az egyházkerületi el 

nökség és az akadémiai igazgató részéről.
6. Fohász. Oláh K.-tól. Énekli: A 

főiskolai énekkar. (Cantus.)
Az ünnepélyre a következő meghívót 

bocsátott ki Erőss Lajos akadémiai igaz 
gató:

A debreczeni kollégium legutóbb 
megválasztott két böloseletszaki tanárának 
t. i. Dr Fiók Károly és Dr. Pap Károly 
uraknak az ünnepélyes beiktatása folyó év 
március hó 12 ik napján lesz s ugyanek­
kor fogják nevezett bölcseletszaki tanár

Az Idei királyoyakorlatok.
Méltdságos Soma kalandjai.

A humoros honatyák.

Veszedelmes kitüntetés
— Saját tudósítónktól. —

Debraczen, márc. 7.
Visontai Soma a múlt szombat óta 

nem volt a kópviselőházban. Nem bírja 
elviselni a nagy népszerűséget, mert mióta 
udvari tanácsos lett, végeiket nem érik a 
szives gratulációk. Már a kinevezés szép 
reggelét kisérő éjszakán hatvanszor éh 
resztették fel sürgős táviratok, melyek 
ben ismeretlen tisztelői kívántak az uj 
méltóságos urnák jó egészséget és sok 
szerencsét. Az egyik telegramra, melyet 
a Balaton-kávéházból küldtek el, igy szólt:

— Ezer gratulá ló. De mi lesz a vád 
inditványnyal ?

Báró Fejérváry Géza.
Szombaton azután Zboray Miklós,

Kállay Tamás, Hédervári Lehel és még 
néhány fiatul képviselő összesúgott, ami­
kor vidáman, önérzetes mosolygással be 
állított a folyosóra az uj udvari tanácsos.

— Valami ovációt mégv; kellene ké 
sziteni neki 1 —■ mondták.

Ebben a percben történt, hogy Szi 
vák Imre boszus arccal lépett hozzájuk:

— Nem tudom — mondta — ki esi 
nál itt ostoba tréfákat. A telefonközpont 
bél cédulát hoztak, hogy a 31—63 szrám 
keres. Odamegyek a telefonhoz, hát báró 
Fejérváry Gézát csöngettem fel, aki dü 
hősen rám támadt, hogy hagyjam bé­
kén, úgy látszik, megbolondult a város, 
ma mindenki őt zavarja. Ö nem akar tő 
lem semmit.

A képviselők összenéztek. Zboray 
Miklós bement beszélgetni a Ház telefon- 
központjába s három perccel később sze­
rencsésen elsikkasztott egy cédulát. Ráírta 
a kritikus számokat s odaadta egy terem 
szolgának :

— Vigye oda Visontai képviselőnek
Az udvari tanácsos kivette a zsebé­

ből a csiptetőjét. megnézte a cédulát:
— Ki oz ? kérdezte a szolgától. —

Ki keres ? írják rá a központban, ki az a 
31—63. Idegennek nem állok fel._______

Lokomobllok, gőzcséplőgépek, motorok, malomberendezések.
A magyar királyi államvasutak gépgyárának

kerületi képviselete
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.

Báoher eke-, Meliohár vetó'gép , Johnston aratógépgyárak képviselőjénél.
Előnyös árajánlattal készséggel szolgálok. 5555 Árjegyzéket díjmentesen küldök

A debreczeni ezredek is részt vesznek
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márc. 7.
A debreczeni katonatiszteknek [jós 

katonáknak nem a nyár hanem az ősz 
hozza meg a kánikulát, az évek óta hú­
zódó egyforma nagy gyakorlatozásokat ne - 
hezebb és díszesebb hadiiskolázás váltja 
fel. Résztvesznek az idei királygyakorla­
tokban. Nem az egész helyi katonaságról 
van szó, csak a hetes huszárokról és a 
39 ik gyalogezredről.

A hadügyminisztériumban most dol- 
dozták fel az idei ősszi gyakorlatok ter­
vezetét és az idei királygyakorlatot Du­
nántúlra tervezik. A legnagyobb valószí­
nűség szerint Sopron, Pozsony és Győr 
megyék területén lesznek a nagy gyakor­
latok. Öt hadtestet összpontosítanak, a 
melyben benne lesz a temesvári hetedik 
hadtest is. Ennek kebelébe tartozik a 
39 ik gyalogezred is Feljönnek a királyi 
gyakorlatra a bródi ezredek is.

A király gyakorlatokra való részt- 
vétel valóságos esemény számba megy 
egy-egy ezred történetében.

Elsősorban mindig a kitűnő ezrede- 
ket osztják be a királygyakorlatokra. — 
A 39 ik gyalogezredről a kitűnő szerve- 
vettsóg és képzettség pedig köztudomású, 
a katonai irányadó körökben.

Előre láthatólag az őszi gyakorla­
tok után lesz bőven csillag és rendjel 
emelés.

A hamíspénzgyárosok.
Hétfőn hirdetik ki a* ítéletet.

— Saját tudósítónktól. —
Dcbreczen, március 7.

A nagy per véget ért. A törvényszék 
az ítéletet héttőn reggel hirdeti ki. Ma 
Vajda dr. védő egy vádlott érdekében 
mondott el beszédet.

Dr. Tóby István pontban fóltizkor 
nyitotta meg a tárgyalást és felkérte dr. 
Vajda Józsefet védbeszéde megtartására.

Katz Simson védelmében tartotta a 
beszédet Vajda. Hangsúlyozta, hogy a 
Katz ellen emelt vád a tárgyalás folya­
mán nem nyert bebizonyítást.

Az elnöK sorban felszólította mind a 
14 vádlottat, hogy tudnak-e még védel­
mükre valamit felhozni.
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Filter L4zá, hangsúlyozza, hog, A h.lälesetröl értesült » detoe- ?™ '«££ »

lene gyermekére és mentse fel a vád alól. 
Salamon Sztrull, e már többször büntetett 
jelenleg is elitéit rab betegségére hivat 
kozva kéri felmentését Stern Sámuel újab­
bat nem tud mentségére felhozni semmit. 
FeigSmil Sztrull a kérdéses időbeni betegsé­
gére hivatkozik és kéri felmentését. Deák 
Juon és neje tudatlanságuk miatt ártat­
lannak vallják ismét magukat és felmen- 
eükét kérik. Özv. Nikita Istvánné, Kobály 
Ferencz és Leuka András az ellenük emelt 
közös vádban szintén ártatlanoknak mond­
ják magukat és felmentést kérnek. Végül 
Húsz Ábrahám Chajim erősen hangsúlyozza 
ártatlanságát és kéri felmentését.

Ezek után az elnök, tekintettel a 
feldolgozandó anyag nagy halmazára, az 
ítélet kihirdetését hétfőn délelőtt 9 órára 
tűzte ki.

rlscaer ua*»i uangouijv««-»! ** -------- . ...
ártatlan. Kopolovios Wolf sírra hivatko- czeni rendőrség is, mely megindította 
zott tisztességes családjára és hogy ártat- a vizsgálatot oly irányban, hogy nem
lan. Kéri a felmentését. Dávid Adolf ellen váratlanul bekövetkezett
SSailZtÄÄVI SLtf k»,ü, büntetendő esetek- 

felmutatott fénykép nem képezhet a vádra mény.
bizonyítékot, mivel arról fel sem ismer- a szerencsétlen embert lakásáról 
hető. Katz Sámsonnak nincs semmi meg- fogjak vasárnap elföldelni.
jegyezni valőjp. Dávid Márton, oki ellen j ___ ----------- ■ ^_—-
az egyik vádat szintén elejtették, _ « i L #i •
rMSS ,MT,tiXÄC8Ä Akivel senki sem tud beszélni.
a bíróságot, hogy legyen tekintettel ki- —

Tud magyarul, de nem akar.

Brikzinszkyt keresi.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 6
A rendőrségnek furcsa vendége volt 

tegnap. Egy pór asszony, aki nem be 
szélt semmit, makogott valamit, dehogy 
milyen nyelver, azt még az sem tudja, a 
ki iránt érdeklődött. Lovag Brikcynszky' 
aliás Iván Michnát kereste. >

Pár rap óta a Hidvéger féle uradalom 
környékén egy paraszt asszony tűnt fel. 
Nézegetett jobbra balra, de nem szólt 
senkihez. Végre is rosszat sejtve, a gaz­
dasághoz tartozó egyik cseléd megkér­
dezte, hogy mi járatban van.

— Megyek haza felé — törte ma 
gyárul.

védekezés. A dohány hodály egész a 
földporáig leégett. — A kár körülbelül 
négyezer koronára tehető. Az épület 
biztosítva volt.

így a kár meg fog térülni. — A 
vihar egyébbként más házakban is 
óriási károkat okozott.

Hagy Lajos tragédiája-
Halva találták meg as ut szélén

Az ntolsé bucau.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, márc. 7.
Ifjú Nagy Lajos hentesmestert 

szomorú sors érte ma. Tegnap este 
még a legjobb hangulatban beszélge­
tett édesanyjával Teleki-utca 7 sz. a 
lakásán, hazafelé mentében már élet­
telenül rogyott öseze az országúton 
A hajnali pirkadáskor már csak hihült 
tetemére bukkantak a járó-kelők.

A szerencsétlenül járt ember édes 
atyjának Nagy Lajosnak emberei a 
vágóhídra igyekeztek tegnap a hajnali 
órákban. Az itt elvonuló fasor men 
tén egy embert láttak feküdni. Még 
tréfálkoztak is, mert azt hitték, hogy 
egy jól kimulatott ember alussza éj 
szakai álmát. Leszálltak a kocsiró 
hogy felköltsék a szunyadót. Ekkor 
megrendülve tapasztalták, hogy gazdá 
juk fia megmeredt testtel, üveges sze 
mekkel fekszik a földön. Hasztalanu 
élesztgették. Meg volt halva.

Kocsira tették és hazavitték a vá­
góhíd közelében levő lakására, ahol 
fiatal felesége és kis gyermeke várták 
a ház urának érkezését. Nem nyug­
talankodtak, mert azt hitték, hogy ifj. 
Nagy Lajos bent aludt édes anyjánál 
és majd csak reggel tér haza. Annál 
rettenetesebb volt rájok nézve a szo­
morú viszontlátás.

Az orvosi vizsgálat szivszélhüdést 
konstatált, mely a szerencsétlen em 
bért hirtelen megölte.

Természetes tovább eresztették, de.tégben Nyári Rudi cigány prímás és Fes 
nem tűnt el az ismeretlen asszony a lát-'jteiich Vilma grófnő nemrég volt esküvője, 
latárról, hanem a Hidvéger-féle uradalom}Ez a két eset eléggé ismeretes mindé 
környékén ismételten feltűnt. Ezt már fiié, de már nem igen emlékszünk a vöb 
megsokallották, értesítették a csendőrséget, j ilyen házasságra, amelyekről a lap ezeket 
Bevitték a bűnügyi osztályhoz, de mit Írja:

Ujató szenzációs cigány- 
házasság,

„Reoerhe* 100,000 dollárt kap.

Hazajön Magyarországba.
-• Ex r<*s tudósítás. —

Budapest, márc. 7.
A cigányok a na?y művész-tűkkel 

soha nem dicsekszenek úgy el, mint az- 
za1, hogy közülök valamelyik jó portiét 
csinált. Dankó Pista a fajtája emlékezeté­
ből régen kipusztult már, a mikor Rigó 
Jancsiról és Nyári Rudiról legendákat 
szövöget a cigány fantázia.

A cigány zenészek nemrégiben egye­
sületbe tömörültek Bök szó esik mosta­
nában a szenzációs cigáuyházasságokról.

Az első helyet a sorban természete­
sen Rigó Jancsinak Ward Klárával, Chi- 
may herceg elvált feleségével való házas­
sága foglalja el. Utána következik hires-

sem értek el vele. Kérdezték, faggatták, 
de nem szólt semmit. Úgy tett, mintha 
nem értené a magyar nyelvet

Végre valahogy kinyögt), hogy Bryk- 
cinszbyt keresi. Ekkor vallatni kezdték 
volna, de nem adott erre sem feleletet, 
lülyének és másféle cselekhez folyamodva, 
úgy mutatta magát, mint a ki nem érti a 
leszédet. a. rendőr ég azonban a játékot 
gyanúsnak találta és a nyájas ismeretlen 
nyelvű asszony, akinek a neve nem volt 
megállapítható, egyelőre lecsukta.

Villámcsapás — télen.
Nagy tiiz a Liohtchaein tanyán.

— S«j4t tudósítónktól. —
Debreczen, március 7.

A nagy tavaszi esőzések, orkán 
szerű időjárás, zivatarok, nemcsak 
vizzel árasztották el a vidéket, hanem 
más veszedelmet is okoztak. így pél­
dául Konyár és vidékén oly óriási zi­
vatarok voltak, hogy a lakosok a foly­
tonos meny dörgés és villámlással járó 
időben az Isten haragját látták és ret­
tegtek a következményektől.

Fokozódott a félelem akkor, ami­
kor a rémes időjárás közepette egy­
szer félre vert harangok zúgása ve­
gyült bele a gyakori villámcsapások 
okozta féktelen zajba. Lecsapott a vil­
lám a Lichtchsein-féle tanya egyik ha­
talmas dohány épületén, úgy, hogy az 
menten kigyuladt.

A tűz veszedelmesen terjedt és

Farkas Miska, egykori győri zene­
karvezető cigányprímás 1853 ban feleségül 
vette Flatt József es. kir. főerdész gyö­
nyörű szép leányát, Paulinát.

Ráoz Pál cigánymüvész, a je’enlegi 
Rácz diuasztia megalapítója, mint katona­
őrmester 1848 ban Milánóban nőül vette 
a szépséges Feruari Gindittát, egy dús­
gazdag milánói nemes leányát. Hozomá­
nyul szép palotát és 150 000 Ura készpénzt 
kapott. .

Erdélyi Náci szegedi cigánykirály 
e/yik legoiőkolőbb szegedi polsárcsalád 
leányát, a dúsgazdag Molnár Ju'iannát 
vette feleségű1, akivel huszonhat évig élt 
boldog házasságban.

Furkas Ád;, volt győri prímás 1890- 
ben nőül vette Kupy Erzsébetet, egy te­
kintélyes győri polgárosalád szép leányát.

Munczy Lajos 1870 ben Sopronban 
feleségül vette egy előkelő polgárcsalád 
szép leányát, Csiiler Elvirát, aki hat nyel­
ven beszélt s aki férjének impress áriója 
volt külföldi útjában.

Balog Károly cigányprímás elvette 
Kra sinszky Lengyel nemes bájos leányát, 
Teofilát. .

Amerikai lapok most egy újabbal 
toldják meg a sort. Bolíviának Sucre nevű 
városában egy harmincnyolc esztendős 
cigányprímás hódította meg egy szép spa­
nyol leánynak, Gorendez Amáliának a szi­
vét. A kisasszony, akinek nagy telepitvé- 
nyes az atyja, a szépsége mellé kerek 
100.000 dollárt hoz. A cigányt Jávor Jós­
kának hívják és tiz esztendeje már, hogy 
túl a tengeren behémeskedik. Régi barátai 
még emlékeznek a kistermetű primhege- 
diisre, akit Recerkének csúfoltak egymás 
között. Nemsokára meg lesz a lakodal­
muk és akkor Jávor hazajön Magyaror­
szágba.

Senki ne vásároljon addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg 
előbb Aozél Henrik antiquariumát (Piacz-u. a rcf. kőtemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden o szakmába vágó czikkek 
meséa oloaó árban kaohatók. — Tessék oróbál tenni. Telefon 576.
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SZÍNHÁZ
Műsor :

Vasárnap, délután A betyár kendője.
Vasárnap este, Varázskoringő. Ope 

rette. (Kis bérlet.)
Hétfőn, máro.9 ón Paraszthüség, nép­

színmű. A.

— Mai előadások. DJután három 
órakor Betyár kendője népszínmű kerül 
színre, melyben a főbb szerepeket Szabó 
Irma, Horváth Kálmán, Talliánué, Bérozy 
adják. — Este lesz a Varázskeringő 18 ik 
előadása.

— A hót műsorából Hétfőn Than 
Gyula nagysikerű népszínmű vét a Paraszt- 
hűséget adják. A két következő előadás 
mineenike Operette lesz A Cassanova és 
Vig özvegy. Majd a Gretchen kerül színre 
Pénteken megismétlik a Fatiniczát Szóm 
baton premierben lesz része a közönség 
nek. Ékkor lesz bemutatója a Magyar 
Színház legutolsó nagysikerű darabjának 
a Császár katonáinak, amely megrázó je­
leneteivel mindvégig leköti a közönség 
figyelmét.

A selyemleányok.
Tolvaj elárusitónŐk.

— Express tudósítás. —

Budapest, márc. 7.
Az utóbbi napokban a belvárosi 

kereskedők észrevették, hogy az üzletük 
böl több selyemáru tűntél. A károsultak 
feljelentésére a rendőrség megfigyelte a 
vásárló hölgyközönséget s nem ered 
ménytelenül. A vizsgálat megállapította 
ugyanis, hogy a selyemárukereskedök 
üzletét állandó to'vajnök látogatják, kik 
egy egy őrizetlen pillanatban ellopnak 
igen értékes dolgokat.

A figyelő detektívek ma előállítót 
ták a tolvajnőket a rendőrségre, ahol 
Keresztessy rendőrfogalmazó vette őket 
vallatóra. A fogalmazó megállapította 
hogy a tolvajnők Wucs Erzsi és ennek 
nővére Róza, valamint Gálfi Mari állító­
lagos artistanők, kik hasonló lopások 
miatt már régóta ismerősök az ország 
különböző börtöneivel.

A Wucs-nővérek, kik a Népszin 
ház-utca 53. számú házban mint Fü 
redi színésznők laktak hónapok óta 
tegnap egy nagyobb selyemáru szállít 
mányi zálogosítottak el a Józseí-köru 
2. szám alatti magán zálogházban.

Amikor azonban elhagyták a he 
lyiséget, a detektívek igazolásra hívták 
fel s behozták a rendőrségre. Hasonló 
körülmények között került a rendőr 
ségre Gályi Mari többször büntetett nő 
i?, aki Beleznay Ödön festő feleségé 
nek adta ki magát s azt mondotta 
hogy a Rákóczi-ut 71. sz. alatt lakik

A rendőrség úgy a Wucs nővé 
rek, mint a Gályi lakásán házkutatás 
tartott s igen sok selyemárut és zálog

letartóztatta őket.

Vagyenhukitt
Kékre festett kirakat.
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kából látható, hogy a városi muzeum igen 
szépen gyarapodik. A jelentést a muzeum 
gazgatósága felküldte a múzeumok és 
könyvtárak főfelügyelőségéhez.

~~ A Harminozados-utoai
színház megjelölése. A Harmin- 
cados-utcán, a mai Batthyányi utcán a 
a Sámy-telkén állott az első állandó 
jellegű debreczeni színház, amelyben 
Arany János és Petőfi Sándor is szi- 
nészkedtek. A Csokonai-körben már 
régebben felemerült az eszme a Sámy 
háznak ilyen célból való megjelölé­
sére. Most ez a dolog egy lépéssel 
közelebb jutott a megvalósuláshoz, a 
mennyiben dr. Körösi Kálmán, a Cső- 
konai-kör ügyésze 100 koronát aján­
lott fel az emléktábla költségére. A 
nemeslelku adomány bizonyára ösztö­
nözni fogja a Csokonai-kört, az em­
léktáblának minél előbbi felállítására.

. — A tanyai iskolák építése. Tud­
valevő, hogy a tanyai iskolák közül több 
meg nincs felépítve. A tanács a minap ár­
lejtést hirdetett az építkezésre. A határidő 
lejárt s ez alatt két ajánlat érkezett be a 
városhoz. A tanács a legközelebbi ülésén 
valószínűleg foglalkozni fog az ajánlatok 
eldöntésével.

Bizottsági ülés. A debreczeni 
rét. egyház gazdasági bizottsága e hó 9 én 
dó.utáu 5 órakor az egyház tanáostermó- 
bon ülést tart. Tárgyak : folyó ügyok.

— Ügyvédek köszöneté. A deb-
érn étek á’.dozzoa »llÄttRA'W »énzh‘-

■ misitasi por vádlottal tudvalevőleg semmit
al és aldoizo i azokon az i se tudnak magyarul. A tárgyaláson rutlién

Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
lóvetkező sorrendbe végezik: Nagytem- 

■?11°®ban Prédikál Könyves Tóth Kálmán 
elkész, ágendázik Nagy Vilmos főiskolai 

tanár, Kőtemplomban prédikál Szele 
György lelkész, ágendázik ifj. Kiss Albert 
®\. ®8Z» Kossuth-utcai templomban pré­
dikál Szabó Zoltán s. lelkész, ágendázik 
Varga Csongor s. lelkész, Ispotály-tem- 
p ómban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 
ágendázik Kecskeméti M. Lajos főgirnn. 
tanár, Csapó kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, Homok kertben Bán Ist­
ván ezónior.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d. o. 10 órakor az istentisztele­
tet Materny Lajos főesperes végzi. — Az 
istentisztelet végeztével az urnák szent va 
csorája fog kiszolgáltatni.

A hatvanadik évforduló.
Megindultak már mindenfelé a készülődé­
sek, ho^y a nemzet méltóképpen és a 
nagy idők nagy emlékéhez méltó kegye 
lettel ünnepelje meg március 15 ót, a 
szabadság, egyenlőség és testvériség kiki- 
á tásamk hatvan éves fordulóját. A ma­
gyar nép szivének csodálatos szere letéve!, 
hazafias lelkének igaz és őszinte fellángo­
lásával várja az évforduló napját hogy a 
d'csősóges múlt 
oltárok zsámolyánál
óssze4öveíeleken, melyeket ezen a napon tolmácsként a törvényszék, mint ismeretes
mindig rendezni szokott, hogy a hálás 
kegyelet oltárán elhelyezze a vi.szaemlé- 
kezés hervadhatatlan virágait és hogy a 
mu't történetének lapjait forgatva, lelke­
sedést, hitet, bizalmat, erőt és kitartást 
merítsen a haza érdekében folyó nagy 
nemzeti küzdelemhez. Debreczen polgár­
sága élénken készül a nagy ünnepre.
Népkörök, egyesületek és iskolák most 
állítják össze a műsort.

— Oláh Károly állapota. Oláh, ___, __
Károly kuituríauáesnokot tudvalévőén; történt a Stencinger házzal, a mely 
hetekkel ezelőtt régi betegsége támadta egyetlen akadálya legszebb emlékmű

Darvay Sándort alkalmazta, aki letett es­
küjéhez híven adta vissza a vádlottak ide- 
gén nyelvű vallomásait. Darvay Sándor 
kiváló ügybuzgalmát és készségeit a vád­
lottak védői is elismerték, ezt tegnap me­
leghangú levőiben hozták tudomására Dar­
vay nak.

A debreczeni Kossuth 
szobor. Mélységes csönd veszi körül 
még mindig a Kossuth szobor ügyét. 
A város e havi közgyűlésére jelentést 
vár a tanácstól a közgyűlés, hogy mi

meg s állapota oly válságosra fordult, 
hogy több heti szabadságra kellett men 
nie. A népszerű kulíurtanácsnok Nizzában 
üdül s mint értesülünk állapota teljesen 
jóra fordult, úgy hogy legközelebb mar 
egész; égésén fog visszaérkezik Debre* 
czenbe.

— A városi muzeum állapota.
Zoltai Lijos a debrecxeni muzeum őre 
terjedelmes jelentésben számol be a mu­
zeum 1907. évi állapotáról. Részletesen 
ismerteti azokat az eseményeket, amelyek 
a muzeum életében előfordultak. Bőveb 
ben Írja le, hogy milyen volt az elmúlt 
évben a muzeum gyarapodása és ezzel 
kapcsolatban statisztikailag kimutatja, 
hogy 1907. év végén a múzeumi könyvek

vünk felállításának. Valóban itt lenne 
az ideje, hogy a közgyűlés határozata 
végrehajtassák s egyben a közönség 
tájékozódást nyerjen a felől, hogy mi 
történik a hosszas búza vona után ez­
zel a nevezetes kérdéssel.

— Virágos ablakok Minden tisz­
tán, nemesen érző szívre, jó lé ekra oly 
kellemesen hat a nyíló virág, hogy szinte 
gyermekes öröm, édes gyönyörűség hatja 
át az ember ege íz voltát, amikor virágos 
mezőn vezet át útja, vagy lombos erdő 
árnyas fái közt mosolygó vadvirággal ta­
lálkozik tekintető, avagy virágos kert 
tarka és illatos virágszőnyegein, fáin, bok­
rain pihenteti szemét. Mennyivel megka­
pó bb télviz idején, a város magas ház-száma 5310 drb. különféle régiségek 7243 _ „„„ Q ,»lV3 naz.

lanuii s igen sok seiyemarut es zaiog- drb. £~piaJZ1.. gyűjtemény összesen 1228; sorai közt járva a zivataros zord időben
jegyet kobzott el. Miután a tolvajnők 11 há?ak abiaká>n »yi[ó virágokkal talál
beismerő vallomást tettek a rendőrség * 1 \ ler“észt‘traJzl (áhat, növény és. kozni. Pár év óta divatossá vált a nagy-
lptSSSr.f i? .* t U ’ arena0rseg ásvány) gyűjtemény 521 darabból áll. Az városok épületkolosszusainak, palotasorai-

A n ° egész együttvéve 14,685 drb. E statiszti - nak méltóságteljes komorságát egy kis

Lőwy F rőföa éa rövidáru o ődtömegét megvettem és azt v b volt üzlet- 
helyiségében Píaoz utoza 24. Fehérló szálloda alatt « *».««»■
" " ~ » *»«»«»<%|«.*« .. . Kékre festet kirakat.

Molnár V. J. és társa fiók üzlete.
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virágdísszel élénkítem, fölüditoni..Nyáron Tóth Máriai ref ^Bodnárüldözi. Kovács me; is
át a verandákon virágkevtoket vakolna X! nnAk^ám ref Fa/okas lL: ref.-Tarc,ai íegyik lakó ablakán zcr 
Már nálunk Debrecenben is hódolnak e Deák bára rét., _nsllmi 'szaladt, hogy eliogia.Már nálunk Debrecenben 
divatnak, mely annyira s^ép és kedves, 
hogy igazán törekvésre méltó.

— Március 15. a Homokkertben.
\ szabadság napjának emlékére rendezett 
ünnepségekből a homokkertiek is kiveszik

Juliánná ref., Pető István
Mária "ref.,‘ ß eher Gyu'a ág. ev.-Kovács 
Eszter re!., Csáki Imre ref.—Madai Mar­
git ref, Bajkán János g. kath—Takács 
Zsuzsámul ref., Kun Sándor ref. Zsnpoa 
Erzsébet ref, Szatmári Lajos ref.—Katona

idbreoze ii hivatalnokot, hogy a lakókat
leste és amikor ez

_____ rgetni kezdett utána
‘ref —Halmi1 szaladt, hogy elfogja. Verek dai kezdtek

ünnepsegekDoi a nomvisKöiuca. ErK8óbet rét , szatmári ljujus r«i.—
részüket. Az odavaló ref. olvasó egylet, JuJiánna ref„ Sulyok Ferencz ref.—We.sz 
. nlViatárnwtn. hogz a . ,• rr   TJ'lUZv. —Sr>hw.ir!zhazafias választmánya elhatározta, hogz a 
múlt évhez hasonlóan ez idei március ti­
zenötödikén is este 6 órakor saját helyi­
ségében szavalattal ős felolvasással, haza­
fias ünnepélyt és családias jellegű mulat­
ságot rendez. Az ünnepély programijának 
előkészítésére 5 tagú bizottságot küldött ki.

— Halálozás. Vettük, a kővetkező 
gyászjelentést. A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a legjobb lorj, 
apa, gyermek, testvér s rokonnak néhai 
ifj. Nagy Lajosnak folyó hó 6 áa, életé­
nek 29 ik, boldog házasságának 3 ik évé­
ben váratlanul történt gyászos elhunytat. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó ho 
8-án délután 3 órakor fognak Teleki-utcza 
7. sz. háztól, az uj templomban tartandó 
gyászima után, a Kossuth utczai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Mely vógtisztes 
sógtőtelra rokonainkat, jó ismerőseinket, 
kartársainkat szomorú szívvel meghívjuk. 
Bánatos neje: Özv. ifj. Nagy Lajosné sz. 
Keresztessy Ilona, egyetlen gyermeke Jenő. 
Bánatos szülei: Polg. id. Nagy Lajos ne­
jével szül. Kovács Juliánnával. Polg. Ke­
resztessy János nejével sz. Vincza Juli­
ánnával, Nagyszülő : Özv. Vinoze Istvánná.
rrt . , • T L_I r Jam Titlíclrn íálTnl

Amália izr., Krausz Bikán izr. Schwartz 
Regina izr., Tó h István ref.-Burgi Ju­
liánná ref.

— A vaj. A Royal kávéház egyik 
asztalánál egy Írók és h;rlapirókból álló 
társaság ült tegnap éjjel együtt. A disz- 
kurzus — és ez természetes is — az

és eközben ő kapott ütéseket. A rendőr 
ség megindította a lakók réme ellen a 
vizsgálatot.

— Bűnös gondatlanság. A haj. 
duhadházi elöljáróság ma feljelentést tett 
az ügyészségnél Kantor Mihálynó hadházi 
szülésznő ellen. Ugyanis ott tegnap Tóth 
Islvánnénak gyermeke született és a szü­
lésznő bűnös gondatlansága következtében 
meghalt. A gondatlan szülésznő ellen az 
ügyészségen megindították az eljárást.

— Menyasszonyok és vőlegé­
nyek Az anyakönyvi hivatalban a múltKurzus — es ti/, — — nyes AZ »uyanunj, vi unniaívűn a műn

anyagi helyzetről és ezzelj kapcsolatban a héten a következő eljegyzéseket jelentették 
R»ic<7.í5i!crAÍáíj közben HZ u« . M Arms_RAf/wici Tlrma Sp.hvorn»gyomorról folyt. Beszélgetés közben az 

egyik újságíró, aki különben ismert nevű 
iró* érezni kezdte, hogy az Ő gyomra is 
meglehetősen érzi az élet terheit és csak­
nem dörgő hangon követeli a magáét Író 
barátunk végre is engedett a rettenetes 
hang követelményeinek és magához szó­
lította a kávéház egyik kedvelt pincérét,
Jánost: , .

— édjoa nekem valami ennivalót,
János — mondta neki — éhes vagyok... 
Hozzon egy adag vajat.

— Igenis, kremásson — felelt udva­
riasan János — majd a XX ik század 
legtermészetesebb hangján megkérdezte :

— De milyet mésztatik parancsolni 
ír ős vajat ?

— Kiállítás Debreczenben. Ma
Testvérei: László, Sándor, Juliska férjével lesz a megnyitás egy debreozem iparos 
Ungváry Dániellel és gyermekeivel, István, j művészete. Nagyon ritkán van alkalma 
Gynla. A temetést Gebauar K, temetke- Debreczen közön-égének arra, hogy a mu 
zési intézete rendezi. ! vészi szépben, művészeti tárgyakban, «ß“

. u nyörkődhossék. De a ki szereti képzőim!-
- Esperantist a egyesület Ma*! vJ8zetet és ó'vezatot tud találni különösen 

napság, mikor a nemzeteit egymáskozti, ^ . rmüvéaaet alkotta tárgyak szemlélé- 
érintkezése mindig nagyobb iokuva válik,; ma £g a kővetkező napokon
ennek lehetőségét lépten nyomon megne- j kedvé’re kigyönyörködteti magát. Egy 
heziti a nyelvek különböző volta. Ezért i debrecieni iparos, Vojta Géza müasztalos 
már nem uj az a törekvés, mely a j álli,0lta ki a műhelyében, saját tervrajzai
nehézségeken segíteni igyekszik. E törek-( személves felügyelete mellett készített 
»és megvadul** nyert dr. Iparofotlhon dtotermébe,.
jarséi orvos awn^elvévoo, az hsporantof , ( mil,égzi „.léssel, pontos, pedáns mun
ban mely a megjelenése /etolyt 20 , ■ kógzüUek 0 bútorok ahogy min-
év alatt igazolta életrevalóságát s mamár,^. tekintheage a kiállítást, belépti 
nem kis szerepet tölt be a nemzetek érint-, incg2n) báfki fülkerosheti s ingyen 
kezésóben tudományos, irodalmi ős keres-; Jönyörködhetik abban a művésziben, 
kedelmi téren. Az esperanto nem kls!mellyel a tárgyak részültek Három szoba 
repet tölt be már ma sém a nemzetközi, bero" dezésél.e szükséges butorok kerülnek 
életben. Körülbelül 2-300900 hive közul | £iá!lUá részletes . Lírásukat majd keddi
az világrész mmdeu nagyobb városá ,]apgzámuükbanadjuk Jóllehet a kjáuitás
ban találhatunk képviselőket. Ránk ma | |detiieg már e hó 6 án volt hirdetve, de 
gyarokra nézve az Esperantonak az a ku-, t rem elfoglaltsága miatt csak ma le- 
lönös jelentősége van, hogy közvetlenné a terem e g g
teszi a külfölddel való érintkezésünket es ^t megny 10nQ
igy meg fogja szüntetni azt a hibás néze- j — Meghívás! A Petőfi dalkor 1JU8 
tét, mellyel rólunk a külföld vélekedik.! márc. 15 én, vasárnap d e. 11 órakor a 
Hogy az esperanto előnyeit Magyarország-| városháza nagy tanácstermében rendki- 
nak is megszerezze, itt az esperantót mi 1 vüli közgyűlést tart, melyre a t. kört a 
nól jobban terjessze: alakult a Magyar gok és az érdeklődő nagyközönség tiszte 
Esperantista Egyesület, melynek debreceni lettel meghivatnak. Tárgyak: 1) Elnöki 
fiókja ez utón is kéri minden müveit em- megnyitó és a 10 éves jubileum méltatása, 
bér erkölcsi és anyagi támogatását, az es- 2.) Komtóssy Arthur elnök lemondása, 
perantónak barátai körében való terjesz- 3.) Indítványa a választmánynak tisztelet 
tósót. Az osperantó minél nagyobb térjo- beli elnök választása iránt. 4) xvz uj el 
dése kedvéért, az egyesület a jelentkezők 1 nők megválasztása, Kelt Debreczenben a 
részére ingyenes tanfolyamokat is fog tar- „Petőfi dalkör“ választmányának 19081 
tani. Bárminemű felvilágosítást készséggel 15-én. Komlóssy Arthur elnök, 
megad a debreozeni fiók elnöke Tőrök Pó_; — Népesedés. Az elmúlt hét fő­
tér főgimnáziumi tanár és Rajczy Rezső j iyam^n a város területén született 31 fiú, 
titkár. 24 leány, összesen 55 gyermek. Haláleset

— Házasságkötések Városunk1 volt 38 s igy a lakosság száma természe 
területén az elmúlt hót folyamán a kö- tes utón 17 el szaporodott, 
vetkező házasságkötések történtek: Barta, __ j(|egi0p0tt ügyvéd Dr. Vajda
István ref. Szabó Julianna ref., Reiszin- jdzgef ügyvédnek tegnap két téli kabátját 
ger Ferencz ág. hitv. ev.—Sima Mária r. Ojjopt^k;_ A rendőrségnél bejelentette az 
kath., Mermelsiem Herman izr.—Kroó ” .U 
Tóni izr , Eperjesi József ref.—Pál Juli-,
ánua ref , Báthory Ferencz r. kath.-To-! - Különös passzió Kovács Már
keres Juliánná r. kath., dr. Schrank Mór ton rendörkózbesitö különös panaszt tett 
izr.-Fisch Ilona izr., Vatai Kálmán ref. tegnap a rendőrségen. Be vádolta F. S

be : Farkas Mózes—Rózsa Ilona, Schvarcz 
Móric—Miklós Emília, Újvárosi Béla— 
N.-gy Ágnes, Lós Péter—R6th Zsuzsánna, 
Kozma János—H. Szabó Terézia, Horváth 
József—Tikász Juliánná, Nábrádi Lajos— 
Nagy Juliánná, Bereczky György—Magyar 
Erzsébet, Lugosi József—Budai Rózsa, 
Eresei Zsigmond—Juhász Sára, Kiacsel 
Lajos—O.áh Terézia, Kozmi Péter—Sz. 
Szabó Zsuzsáuna, Juhász Gyula—Kovács 
Piroska, Dienes Mihály—Gönczi Margit, 
Gebei János—Bakó Sára, Szilágyi Sán­
dor—Balogh Zsuzsáuna, Túri Ferenc— 
Pikó Klára, Hóró András—Balogh Eszter

Tolvaj caeldd. Rózsi Lász óné 
Kigyó-utca 11. sz. a. lakosnőt cselédje 
meglopta. 63 korona értékű kefe, ecset és 
más efólo felszereléseket tulajdonított el. 
Feljelentést tett a rendőrségen a tolvaj 
leány ellen.

— Eltűnt széna. , Hajdudorogon 
Papp József gazdálkodónak 96 korona ér­
tékű szénáját ismeretlen tet'esík elhord­
ták. Papp József Terpák Péter nevű ina­
sát gyanúsítja, aki ellen a vizsgálat meg­
indult.

- Találtatott 1 csomag korpa éa 
egy sonka. Igazolt tulaidouósa átveheti a 
belvárosi rendőrkapitányságnál.

— Debreczeni leányok könyve
iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a kézi­
ratok beküldési batárideje meg lett bősz- 
szabbitva Antalfi könyvkereskedése (Piacz- 
utcza 44.)

— Alfőldy Károly táncziskolájá- 
ran a tavaszi tanfolyam f. hó 11. Szer* 

c án d. u. 6 órakor kezdődik meg. Behál­
ózni bármely időben lehet Póterfía u. 2 ik 

szám alatt. Telelőn szám 510.
Gummi Különlegességek Győrfi 

Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.
írógépen másolat, szép tiszta 

munkát jutányosán készítek. Cim a kiadó- 
livataíban, a hol a kéziratokat átveszik.

Egy fehér fekete petyes angol 
Szetter vadász kutya elveszett. Megtalálója 
illő jutalomban részesül Hatvan-utcza 2. 
szám alatt.

Dr. Horvát Arthur kir. törvény- 
széki orvos Egyháztőr 2. sz. a. letelepe­
dett ős fül, orr és torokbajosoknak rendel
8-9 és 2-4 ig.

Arany, exüetmüves, ékszerész 
és ötvös műtermemet (Szedlák és Vámos 
ház) Piacz u. 32. sz. alatt II. emeleten 
újonnan berendezve megnyitottam. Az ál­
talam készített és a már ismeretes Antyk 
stylü csüngős függőkből, Brosohobból, 
Gyűrűkből, kézelő gombokból és nyak­
kendőtűkből stb. pár hót múlva kiállítást 
rendezek. Addig is külön megrendeléseket 
a leggyorsabban eszközlök. Szőke Dániel.

— Uj üzlet Weinman Dezső es 
társa kistemplombazárban a Rózsa-tel^ 
helyiségben női felöltő és gyermek run
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üzletet nyitott Raktárát a legdivatosabb 
tavaszi ujd nságokkal szerelte fel. Első­
rendű összeköttetései garauoziául szolgál­
nak arra, hogy a legdistingváltabb hölyy 
közönség ízlését is kielégítheti —- E've : 
mindenkor a legjobb árut legszolidabb 
árak mellett kiszolgálni. Miről a m. t. 
hölgyközönség meggyőződhetik.

— Ázsiában, hatalmas nagy nép 
lakik, moly roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik. 
Noha ezen népnek a ehinaiaknak sajátos 
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
logikai, correkt. P. o. ha egy chinai ba­
rátjának az egészsége felől tudtakozódik, 
kérdezi : „Gyomrával Ön meg van elé 
gedve" ¥ A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény­
leg a gyomor egészsége az, melytől az 
ember jó érzése függ. Ép ezért legcse­
kélyebb rosszullőt idejekorán figyeltesse­
nek és hárittassék el. Az emésztő szervek 
rendezése, szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer- 
tárából valók. Az a helybeli gyógyszeitá- 
rakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

— Szölöoltványokat fajtiszta ha­
zai és amerikai elsőrendű minőségben és 
nagy választókban szállít kezesség mellett 
legolcsóbb árban Vityé Miklós jónevü 
szőlöoltvány telepe Ős-Csanádon, Toronfál- 
megye. Faj ős árjegyzéket jmz intázőség 
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az uj választás után.
Nem lesz ellenzék.

Andrássy éa Farkasházy.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, március 7.
A képviselöház folyosóján ma 

heves jelenete volt Andrássy Gyula gr. 
belügyminiszternek Farbasliázy Zsig- 
mond képviselővel, a disszidensek ve­
zérével.

Andrássy azt kérdezte ugyanis 
Farkasházytól, hogy meddig fognak 
még a disszidensek akadályokat gördí­
teni a kormány munkája elé.

— Még sokáig — felelte Farkas' 
házy.

— Kár obstruálnotok — folytatta 
Andrássy.

— Minden erőnkkel igyekszünk 
megmenteni azt, a mit a többség el 
akar temetni.

Ezután Andrássy kijelentette, hogy 
gondoskodott arról, hogy egy újabb 
választással teljesen kiölje az 
ellenzék csiráját is a parla 
mentből, mert nem tűrhető, hogy 
néhány ember megakadályozza a ta­
nácskozást.

Andrássy nyilatkozata nagy vissza­
tetszést szült a t. Házban, ahol báró 
Rauch Pál bán is jelen volt s a kor­
mány tagjaival folytatta a horvát kér­
dés dolgában megindított tanácskozá­
sokat.

A bán ma hazautazott.

TÁVIRATOK.
A küteges tífusz gyógyítása.

Budapest, március «. Orvosi kö­
rökben izgatottsággal tárgyalják azt a 
birt, hogy Kronberger Jenő dr. és 
Goldzieher Miksa dr. a küteges tífusz 
mikrobái ellen felfedezték a gyógyító 
szérumot. Tudományos körökben is ma 
tudták meg a szenzációs hirt s min­
denfelé meglepetést keltett.

A csernovai zendülés.
Rózsahegy, mác. 7. xvz itteni tör­

vényszék ma befejezte a csernovai zendü 
lök ügyében az összes kihallgatásokat. 
Az Ítélet kihirdetése hétfőié várható.

Szökés a fogházból.
Újvidék, március 7. A királyi 

ügyészség fogházából Blachlinszky And­
rás aki emberölésért 5 évi börtönre 
van Ítélve és Geisinger János pincér, 
valamint Jovanovics Szvetozár, akik 
vizsgálati fogságban vannak, megszök­
tek. Cellájukból összekötött lepedőkön 
ereszkedt k le. Geisingert és Joovnavi- 
csot sikerült a rendőrségnek elfognia, 
azonban Blachlinszkynek nyoma ve­
szett.

Bevonják a jubileumi 1 koro­
násokat.

Becs, máve. 7. Ä király uralkodói 
jubileuma alkalmából ez év január 1 ón 
forgalomba hozott uj 1 koronásokat be 
vonják a forgalomból, mert a veretesnél 
a pénzckc-n hibát követtek el. Elejtették 
ugyanis a király arcképét koszorúval kö­
rül" venni, a bevonandó 1 koronás érmek 
értéke 4 millió korona.

Földrengés.
Kecskemét, márc. 7. Ma reggel 

5 óra 20 perckor itt erős földrengés 
volt, amely tiz másodpercig tartott. A 
városban nagy izgalom uralkodik.

Egy hírlapíró kitüntetése.
Deés, márc. 7 Lenkei Lajost, a 

Pécsi Napló szerkesztőjét a Ferencz 
József rend lovagkeresztjével tüntette 
ki a király. Lenkei egyike a hírlapiról 
kar kitűnőségeinek, aki közéleti szerep­
lésével nemcsak kartársai, hanem a 
társadalom széles rétegének tiszteletét 
vívta ki.

hozott batyukat, a fiatalság pedig a szépen 
feldíszített táncteremben — a díszítés ki­
válóan Csány Sámuel érdeme — a késő 
reggeli órákig mulatott. Jelen volt a liget­
aljai járás szine java, e mellett Debreozen, 
Kemecse, továbbá Nagykároly is képvi­
selve voltak.

MULATSÁGOK.
Batyubál Nyiracsádon. Egy sze

rény, de unná! barátságosabb hangú le- 
vélaiaku meghívó volt jelzője és hírmon­
dója annak az igazán nagyszabású mulat­
ságnak, amely e hó 4 én a ligetaljai járás 
székhelyén Nyiracsádon az alakuló félben 
levő Kaszinó alapja javára lefolyt. A ren­
dezőségbe helyezett biza'omnak tudható 
be, hogy a meghívottak dacára a rossz 
időjárásnak, majdnem kivétel nélkül meg 
jelentek. Nos és a rendezőség a bizalmat 
meg is érdemelte. A rendezőség elnökének 
Somlyódy Jánosnak a ligetaljai járás főszol­
gabírójának mindenre kiható figyelme és 
tapintatos, a rendezőség többi tagjainak 
fáradozásai nem is maradhatlak eredmény 
és siker nőikül. A mu'atságra megjelen 
tek mintegy egy család egymás iránti 
pzerete'tal osztották meg a magukkal

Letartóztatott álmama.
Debreozenben is szélhémoskodott.

Legközelebb idehozzák.
— Saját tudÓBitőuktól. —

Debreezen, márc. 7.
Az ismert házasságszódelgősek sab­

lonjától eltérő, teljesen uj és eredeti fur- 
fangossággal csapta be az „eladó lányok* 
könnyenhivő famíliáit az a ravasz némber, 
aki tegnap minden ravaszsága és körmön- 
fontsága dacára is a rendőrség kezébe 
került.

A hires szélhámosnőt Grän Karolá­
nak hívják. Néhány év előtt Debreozen- 
ben is megfordult Rendszerint egy csinos 
fiatal svihákkal szövetkezve követte ol 
gazságait. Grün Karola elegánsan kiöltöz­
ködött ős kiöltö-tette a cinkostársát is. 
így felszerelve állított be az ország min­
den részében több előkelő lányos házhoz 
és azt adta elő, hogy a fia nevében lány­
nézőbe jött. A házi kisasszony természe­
tesen hamar elragadta az álmamát és erre 
néhány nap múlva természetesen megjött 
a talmi vőlegényjelölt is, a kinek persze 
a leányt meglátni ős megszeretni egy pil­
lanat müve volt.

Azután legendákat meséltek mind­
ketten a boldog lányos háznál előkelő 
családi összeköttetéseikről, a vőlegény ki­
váló pozíciójáról. Természetesen úgy bán­
tak velük mindenütt, mint a legkedvesebb 
vendégekkel. Az illusztris vendégek pedig 
miután néhány napig ettek ittak, jól él­
tek, nehány nap múlva közvetlenül a 
kitűzött eljegyzéi előtt hirtelenül el­
tűntek.

A becsapott családok csak párt nap 
múlva konstatálták, hogy nemcsak az 
illusztris vendégek tűntek el, hanem el­
tűnt velük együtt óra, lánc, ékszer, 
értékes lábasjószág, ami csak kezük ügyébe 
akadt. 3 éve, hogy a nyíregyházai tör­
vényszék többrendbeli szédelgés miatt vád 
alá helyezte, de Grän Karola megszökött 
a báládatlan városból. Elbujdosott. Bár a 
debreozeni csendőrség is folytatott ellene 
vizsgálatot.

így került Nagyváradra tegnapelőtt, 
országos körútjáról. Szokásához híven egy 
igen előkelő nagyváradi lányos családhoz 
állított be, mint gazdag földbirtokosné és 
a tia nevében házassági ajánlatot tett. A 
család nagyon megörült a váratlan szeren­
csének és Grün Karolina boldogan élvezte 
a zavartalan vendéglátást. Tegnap beütött 
a krach.

Egy kolozsvári leányismerős érke­
zett vendégségbe a családhoz, akinek 
szüleinél már járt a kalandorző. Azonnal 
felismerte Grün Karolát és megmagyarázta 
a családnak, hogy kivel van dolguk. Grün 
Karola megugrott, de a család följelentő 
sére kiadta az elf gatási parancsot ellene 
rendőrfőkapitányság.

Tegnap sikeiült letartóztatni a szé­
delgő nőt, aki két Ízben ült már lopás és 
csalás büntette miatt. Néhány évvel eze­
lőtt Debreozenben is szerepelt ez a jeles 
nő. Mint szent zarándoknő szerepelt. Os­
tyákat, szentképet, olvasókat osztogatott. 
Leányokat toborzott, hogy zárdába vigye 
őket. Voitak szerencsétlen anyák, a kik 
hittek a szédelgő asszonynak s elküldték 
vele leánygyermekeiket; ezeket a leányo­
kat bűnös házakba adta el Grün Karola.
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Közgazdaság.
v Ingatlanok forgalma.

Rombányi István és neje Pogány 
Viktoria veszik a debreozeni 9738 sztjkv 
ben foglalt 1 hold ujoszta su földet Ung 
váry Andortól 940 koronáért.

Némety Sándor és neje Tóth Mária 
veszik a debreozeni 7744 szijkvben foglalt 
807 négyzetöl homokketi szellőit Kovács 
Lajostól 5000 kor.

Csirkés Pétimé Juhos Juliánná veszi 
a debreozeni 8924 sztjkvben foglalt 2 ho d 
100' négyzetül ondódi földet Szilágyi 
Sándor és neje Kovács Máriától.

Terménytőzsde,
Bchvbics E. debreceni bizományos távirat! jetecitee 

Budapest, 1908 márczius 7
Készáru 10—15 olcsóbb, batáridők többször1 

ingadozás után esti zárlatnál értek el mai legmaga­
sabb nívójukat.

Mi az
A legjobban bevált, a bél­

és külföld legelső tekintélyei­
től és sok ezer orvosától ajáu- 
lőtt tápszer egészséges és bél- 
hajban szenvedő gyermekek 
és felnőttek részére: nagy 
tápértékü, elősegíti az izom 

" " és csontképződést szabályozza
az emésztést és a használatban olcsó. A „csecsemő“ 
ciroti tanulságos füzet ügyen kaphat. az elárusító 
helyeken. Vagy B. Büféké nél, Wien 1.

*
Telefon aiO< Telefon no,

1908. áprilisi búza 
1907. októberi búza . .

áprilisi rozs . . 
1907. októberi rozs . .
1907. októberi zab . . .

áprilisi zab. . . ,
1808. májusi tengeri, . , 
1907. júliusi . . .
1907. augusztusi
1908. augusztusi repete 
1907. szeptemberi tengeri

9 81 - 82 
11.85.- 86 
10.66.-67 
8.62.-63

7 82.-83 
6.64.-65

MolnárTestvéreh
fizikai- s elektrotechnikai műszerészek

varrógép-, heréltpár- 
BS villany felszerelési

üzletüket
Egyháztér 3. sz. alatt
megnyitották.

Földes és Vajner
cleürotcchbiiai Vállalata 

Pebreozen nagytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek viilamos világítás es erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, ui anycsengők béréndezósét^ és

nillonc- her.vin- tiniénki rbat-tarlását, villany-, heczin- hőlég 
és nyerso'aj motorok iadlásál, orvosi- 
fizikai műszerek készítését és javítását
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Szives tudomására hozom a n. é. 
íj közönségnek, hogy 3ÓZS8Í hÍP. hBPCZBg- 
I; utcza SZ. számú házamnál saját termésű

I vámospércsi

tájborok
Iu. m.: Rizling, ezerjó, hahar és hülönfilB 
ifiBPBS boroh olcsó napi árakon uteres és v*

II üt eres üvegekben kaphatók.
nagyobb vételnél heduezményes ár,
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.

Gelberger.

REGENl-CSARNOK. 
Küzdelem a beosületért.

mi \ r,Ju

105. Bűnügyi regény.
— Befogom önt vádolni, lihegtem 

rekedten : — s ha addig élek is, be fogom 
bizonyítani, hogy ön a gyi kos. Különben 
is már elismerte, hogy ön az, ezzel az 
aljas cselekedetével.

— Föltéve, hogy el is ismertem, ön 
teljesen tehetetlen veíern szemben, — vi- 
szonzá Kandó és ördögi diadallal vigyor 
gott. — Most ön van az én hatalmam'1"an I 
s mit gondol, mit mondanának a városban, 
ha megtudnák, hogy Karsay kapitány 
fiatal felesége, felhasználva férje távollétét, 
tizenegy órakor megtisztelt engem láto­
gatásával a saját lakásában ? Most én 
teszem önt tönkre, hogy megtanulja jö­
vőre, hogyan kell megtámadni és kihívni 
az oly férfiakat, amiuő Kandó I

Lihegve megállt, majd maró guny- 
nval folytattam :

— Emlék kell öntől, emlék ! hogy 
bizonyíthassak én is . . . ab, ez jó lesz 1 
— s hirtelen lekapta nyakamról azt a kis 
arany medaillont, melyben Imre arozképét 
viseltem ; — ez épen jó lesz 1 ... ezt 
fogom mondani, hogy szerelme jeléül kap 
tam öntől . . . Most pedig menjen, itt már 
eljátszotta a játékait I

Folyt, köv.)

Mótorvevők figyelmébe 1

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedéeében szerezhetem be.
DEBRECZ.EN, Kossuth utoza.

Herkules-mótorvállalat, Budapest, V., Váczi-ut 30.
Ajánlja úgy cscplési, mint malomüzemrejkiliinöen alkal­
mas legegyszerűbb benzinlokomobiljait, melyek V. kér., 

’ Váczi-ut íb . szám alatti gyárban bármikor
üzemben megtekinthetők.

Teljes 
jótállás

tálán 
üzemért

Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet!
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

13 — 14 éves fiú is keselhsti 111 
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
200 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő 

motorokról !

Tavaszi idésiyre

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
óriási választékban megérkeztek, 

ggfp Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

ärünfeld Adolf és Társa
DEBRECZEN,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

Sanatogen
Az összes müveit államokban több mint 
5000 orvostanár és orvos ajánlja, mint 
a legkiválóbb erősitö és felfrissítő szert.

Érésűi a testet, 
edzi az idegeket.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
Képes ismertetöfüzetet ingyen és bér­

mentve küld

Bauer és Tsi,, Berlin SW. 48.

pfi- Ajánlat repamagvakban.
Nagybecsű figyelmébe ajánlom Önnek a legelső és legmegbízhatóbb quodlinblirgi termelőtő 

való takarmányrépa magvaimat kizárólag 1907-iki termés 1908-ik ,évhen leendő vetésre, fafazonOBSag 
a legmagasabb százalék csiraképességgel — melyekre a Magyar Óvári magyar kir. állami magVizsg 
állomás illetékes 50 és 25 kgros eredeti varrott zsákokban, minden zsák a termelő névével enav 
eredeti ólom/árával lezárva. , ,

Valódi quedlinburgban termelt magvak! Obemdorfi répa, sárga, nagy, kerek. Olajbogyó»1“ 
rét a, aranysárga, elsőrendű, tartós faj. Mamuthrépa, óriás hosszú, veres liusu. Eekendoríi sárga, ne K 
alakú, tompa végű, kicsiny gyökérrel, igen Unom husu. Bucsok sá'ga és veres , • at

Egyben felhivom n. b. ügyeim t gazdasági czikkekben levő nagy raktáramra. Miután am 
közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakb d és legjobb termelő piaczokról szerzem be, oly helybe 
vagyok, hogy szükségletét nálam minden tekintetben elsőrendű minőségben és ige : jutányos ar 
szerezheti be. — N. b. rendelményeit kérve, kiváló tisztelettel

ÉJ 11im s® hm iá Sí s® 1 s® mmm « ■■
fűszer, gyarmatáru-, mag, testék és petróleum nagykereskedése

-DEBRECZEN, Pinos utcza 81 — Telefon (laterurban) 382.
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Kun sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenítel me gusza a vészt 
Non plus ultra

Kapható:
Jósa és léna és Rác drogériájában fflihalovits, Tóth 
Bél», Murabözi, Kovács, Tóth, Gróss Nagy Ferencs, 
Steiner, Radákovits, Mautner, Kóciángy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátiókkal szolgálnak a kővetkezők:
Nagy Lajos nagyhizlaló, Szűcs, Kncik G. hentes 
Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debreczen, Szá- 
deczky László urada'mi int. ur Boconád, (Hevesm) 
Lőj ka József urad. fótiszt, gróf Zichy Géz» tetétleni 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szén'kozma 
u. p. (B.-Újfalu) Ngs. Csapó Ltván ur Pa. Istvánte- 
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Oropz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt. Kácz Lajosref. lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső >ef, esperes ur 
H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Két 
tös, u. p. Mező-Sas. Mélt. Elek Dezső Demecser. stb
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Ha r@isml Iái
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerószhcz

Piacz-u. 63., ahol pontos szem- 
vizsgálat után megfelelő számit 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet 
kaphat. —- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramofon és lemezeiben

rénzletfiretésre is.

II-...
DEBRECZEN, Kblemplcr* bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű újdonságai
ruha szövetek, blous kelmék, 

selymek volle de laine.

Óriás1 választék!! j

Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek a

Központi Női felöltő
áruházba

Simonify uloaa 2. sz. (Városi bérbáz.)
Pongyolák, Biousok, Ruha aljak, Cos- 
tiimök, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltőkben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban.

Porosz kőszén!
Salgótarjáni kőszén I
Kétszeraiosott kovácsszén I

állandó raktár. -- Házhoz szállítva 
megrendelhető

Xlár Aador irodájában
köszónnagykereskcdés.

Miklós-u'cza 23. sz — Telefon 445.
Megrendelések waggonszámra pon­

tosan teljesittetnek.

Villamos-világítási ás erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré* 
özére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-félo Villamossági B. T.
dsbreczest ép! fgreseiöiéga

Flaos-U 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű falvi gositással, terveze­

tekkel és kői teég vetéssel bárkinek dljtala- 
ssl szolgál.
Vlügitttestsk, csillánk te nímviiyik áss váliszttto.
felelem s*. 668. Telefon es. M8-

J O <fe*-w^sSg£-3^-e».*
kap, ha a

"mar m. n stt no ag- 6'dVB <«-

fodormenta caramellákat használja.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva.
Nélkülözhetetlen emésztési zava­

roknál, étvágytalanság, gyom ríájás
stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 
20 és 40 f. Kapható Tóth Béla, Mi- 
halovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, 
Murakös-y László gyógyszerészeknél, 
Józsa és Jóra drogueriájában Deb 
reezenben, Trón Gyula gyógyszerész­
nél Ujfehértón.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamosság! 
czikbek és 
mindennemű 
alkat-részek 
államié raktára. 
Nagy választék :

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezést 
és az összes c szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készi'jük.
Geller és Németh műszerészek,

Debremn, Hatvan-utcsa 8. szám

Szőlőoltvány eladás.

1

fy?

A ki egészséges, olcsó’ 
szép izőlőt akar, biza­

lommal forduljon
Vityé Miklós,
lelkismeretesen vezetett

^oltványiéi-péhes
Őa Caanádon
(Torontálmegye),

a hol szokránz minő- 
séítt I icndtt fás.gyo 
keres és sima zöld olt­
ványok, bor- és csn-
megefajok, valamint ame
rikai sima és gyökeres 
szőlővesszők, nemku- 
lömbcn ugyanazon fajok 

11. lendít osztályzatban a legolcsóbb árban 
kaphatók. Szőlőlugasnak külön e czélra vá­
lasztott fajok. — Faj és árjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve. .............. . _

A számos elism erő-levél közül itten 
csak egy: Tornaföld u. p. Szecsisziget (Zala 
m.) 1907. szept. 30-án.

Az Öntől rendelt 800 drb gyökeres fás­
oltvány igen szépen m egeredt, egy szál sem 
maradt belőlük ; vesszőjük oly hosszúra nőtt, 
hogy magasságuk egy kétméteres karót meg­
haladták és le kellett őket vágni tel esen 
fajtiszták Szívesen ajánlani fogom Ont min­
den ismerősöm és barátomnak és kérem szí­
veskedjék czimemre legújabb árjegyzékét meg­
küldeni.

Kiváló tisztelettel Hajdi Imre.

•He.

Bronzmüves. DEBRECZEN, Szent-flnna-utcza 6.
Készít nindennemD Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petróleum és légszcszről villamosra 
N .M y légszesz és villamosra (combinálva.) Újjá tisztit á- 
íöíiat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutánycs árak mellett eszközöl

Hazai gázizzdféRy részv. társ. Debreczenl képvisslője
^ Ál'r.rdó nepy raktár „Bádiumiény* ós lefele égő gázizgóie»

1. v 1«r-. [ivethcnget eV, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegessfifiekhr
Gyänyärü W tirakat és atszai lámpákban. - MMwi tartást jattojas ária n dfugad
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sALUSJ SZÉKELY; 
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forrás;
KIVÁLÓ ASZTALI VIZ_ _________________ nMixiiirriiif I dt

Főraktár Debreczenben: TflgifSZky Eilll|

üíBRECZEHi FDGGáÍLEM UJEAU

Több rendbeli lakás
és egy asztalos műhelynek való he­

lyiség május 1-söre kiadó

Jókai-u. 16. sz. alatt.

1908. márczius 8
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9 az 1908. övi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3'10 m. hosszú
telje» férfiruhá­
hoz (Kubát, nad­
rág ét mellény) 
elegendő, c»aK

1 s/.elvény 7 korona 
i szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonnihához 20.— K.-ert, 
szintúgy felöltőszövetet, turUlalódent, selyein- 
kanigariit síb. stb, gyári árakon küld amint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár,,

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Mintáh ingyen és bérmentve,

Az előnyön, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegei-Imhof vég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintáiul, figyelmes kiszolgálás,_ még a legki-e''’' 
f rendelésnél is, teljesen friss áruban.

»0 ti)
CB

tag a» >

iss «steilen
arczszájiitó szer, t melyet legjobb lelkii*me- 

rettel ajánlhatunk u núkuek, u a
Földes-féle

MARGiT-CRÉME
Mert :i H2'2Ít-Créme;teljesen ártalmatlan (» m- 
ratlan Védíiuuény, e bőrbe azonnal felszívódik 
és rögtön mvgszüutet szeplőt, máiíoiiot, pati­
násokat, kint* «eket, iiimloheiyeket és minden 
búrbait. Az ar-z már jiárszon kenés után hó­
fehér és bártcnysiuia l»sz. A Margil-Uiéme 
megóvja az arezot és azért a kik a Margit- 
Crémet használják, még késő öregségükben is 
szén, redőtleit, sima arezuak lesznek. A Mar- 
git-Grbme a világon mindenütt kapható, de 
sok helven hamisitottat árulnák, azért a ki 
Margis Örömei vesz, az jól nézze meg a do­
bozt ás ha azon sincs rajta a Földes K*l6tuen 
aradi gyógyszerész vóüjőgye, akkor utasítsa 
Vissza és rendeljen Aradról, a uonnan minden­
kor postafordultával kapja A Margri-Créme 
ára í korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 Kínban kapható.)

A ti egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmeatvo kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszeré«*,

ARAD, Deák Ferencs-utosa.
Kapható Debreczenbon: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovies Jenő, Murakozy 
László, Tóth Béla gyógyszertárában, Jósa és 

Jóna drogueriájáhan.

 cxipöcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszégi szempontból ajánlható, 
mert Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki­

párolgását nem akadályozza.
St Fernolendt, Wien, cs. és k. udvari szállító

mlnpeistttt u»phs«ts*-
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Vau szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 
hogy helyben Battyányi utcza 2 szám, Kossuth-utcza sarkán
egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő fővárosi 
mintára berendezett speciális

Leányka- és fiú ruha
áruházát nyitunk. _ , . ,

Állandóan raktáron tartunk 1—14 évig a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig Leányka éa fin ruhákat, felöltőket, kos 
tömőket és kötényeket stb. valamint az összes e szakmába 
vágó czikkeket a legújabb divat szerint.

Egyszersmint egy teljesen fővárosi mintára elrendezett gyér - 
mek ruha szalont nyitunk, hol eredeti Modellek után készítünk 
mérték után, a legszolidabb árak mellett mindenféle gyermekruhá­
kat Gyászruhák 6 óra alatt készüli ek

Nagy választék mindenféle kelmékből. Gyermek ruhák 
varáéra is elfogadtatnak

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve,
mély tisztelettel

P*
Blau Arain és Társa. 1»

szabadalmazott
KULCSCSAL.

linden jobb üzletben kapható.
HOCHSIMBEBITESTIÉREK BUDAPEST.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Puch és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kiirtok, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickclezés jótállás mellett elvalla - 
tatik — Árjegyzék ingyen és bérmentve. -- Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBREOZEN,
Placz ntcza 8, szám, a kereskedelmi akadémia épületében.

m
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500 koronát
fizetek annak, ki a Bartllla fogvigének baszni ata mellett 
fivenie 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy száj» 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) BartiHa- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Bommergagae 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
Bartllla íogvlz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
iutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
mentve küldök üveget 5 bor. 20 fillérért. Kapható Deb 
reezen : Mihalovits lenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

DBtiRECZKNI EÖGGKTLEN ÚJSÁG 11
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. g y o'g^i f Idős zakos
süketséget,

Aunpxsátei.'tí
— Egyedül kagkituuweg jB ZTPl

Dr. Bothscmek V. Emil utóda
gyógyszertára Debreczenben.

Ad 828/1908. az.

Hirdetmény.
A derecskéi kír. járáíbiróság mint te 

lekkönyvi hatóság 1908. évi február hó 
26-án 828-908. sz. s kelt végzésével 
kiküldött-bizottság ezennel közhírré teszi, 
hogy Derecske községre vonatkozólag ez 
1886: XXIX, 1889: XXXVIII. és az 1891: 
XVI. t-czikkek értelmében szerkesztendő 
telekkönyvi betétek készítésének munká­
lata folyamatba tétetvén, a nevezett köz 
sógben a helyszíni eljárás és pedig az 
1891: XVI. t.-oz. 9. § a értelmében első 
sorban az azonosítás 1908. évi [márczius 
hó 19 én és ennek befejeztével a további 
bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, a kik a telikjegyző­

könyvekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a bizottság előtt a kitűzött határna 
pon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel:

2. mindazok a kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tu 
lajdonjog telekkönyvi bekebelezését a ki­
tűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz 
intézett szabályszerű beadvány utján ki 
eszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okiratok alapján a telek 
könyvi bejegyzés iránti kérelmeik előter­
jesztése végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra 
az 1889: XXIX. t.-ez. 15-18. § ai ős az 
1889: XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. é< 9 §*ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki 
küldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tu­
lajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ez utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyőb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo­
nosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben 
a bélyegmentossóg kedvezményétől elesnek.
Balmai Fälöp lakó
betőtuzerkeuztő. kir. jiráibirí

Neubauer János
több szabadni m. tárgy, vas-sodrony, szövet-fonat, menyezet 
nádfonal (Stukator) és ruganyos sodrony ágybeíit gyára

DEBRECZEN,
Péterfia u ról Kétmalom u. 4. szám.
Üzlethelyisé»: Ptacz-utcza 12. az „Arary Bika" szál­

lodával szemben.

Szabadalmazott kerítésoszlop csővasból.
szám.)

Ezen kerítésoszlop vasb jtontömb alap­
pal van előállítva, miáltal a földbe he­
lyezve szilárdan áll s a kerítések előállí­
tásánál sok helyen mellőzhető a falazat. 
Alkalmas vaskerítésekhez, különösen sod­
ronyháló kerítéshez s igy igen ozélszerü 
szöllőlugasoknak, szóval mindenféle kerí­
téshez alkalmazható. Csinos és örökösnek 
mondható az ára vetekedik a faoszlopok 
áraival, sőt olcsóbb.

Készítek mindennemű sodronykeri- 
tést. Fáozánosok, erdőit, szőlők, gyümöl­
csösök, udvwok, parkok s baromfiudvarok 
kerítését, szórórosta szöveteket, föld- és 
kavics áthányórostákat, sodrony lábtörlőt, 
ökörszájkosarakat, szóval mindennemű 
drótmunkákak Kitűnő ruganyos ágybeté­
teket s szabadalmazott ruganyos aczél 
sodrony kocsiélóst.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bementve köldök 

S'/ives pártfogást kéive
NEUBAUER JÁNOS

Freioirszky Aitdr
úti szabó üslito éa egyenruházati intézete

ebnrecBen« nan fl Bb - *h d ***;»

Megérkeztek a tavaszi öltöny- és felöltő szövet külön­
legességek, melyeket a

legelegánsabban
készítek el.

Készítek egyszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, frakk- 
öltönyök- és lovagló britses nadrág különlegességeket.

Tóth Gyula
Debreezen, Piacz-utcza 20

Budweiszi és honi gyártmányú porozellán, va 
lamint Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák,
minden szerkezetű vas- és porozellán burkolatú
konyhák.

Multiplicator hőfejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, 

hüvelyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 
Browning rendszerű ismétlőfegyver és Browning 
pisztolyok.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, 
vasbutorok, gyermekszékek és kocsik, mosdókész- 
letek, fényezett konyhafelszerolósek, gópmangorlók 
és facsarók gummi átvonattal.

Jöhis-féíe mosógépek.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.
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apró hirdetései.
(, .,6Ik 40 miéi, frontul minden etó 4 tiUő*, e1, k'tlbb hirdette 40 fillér. Vnetng betűkből
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nyerhet. Czim a kiadóiban.__________

Egv csinos termein varóleány a volt Rőmj-
Bféle üzletbe Kistemplombazárba felvé­
tetik. _______ ___________________ -

Tavaszi szezonr i elegáns gyermek ruhá­
kat, kabátokat, ügyesen a legszebb ki­
vitelben készít Gráfná Széchenyi-u 23.

Segédmunkásná és tanulóleány felvétetik a 
Nóikalap Salonban Debieczen, lvossuth- 
utcza 6. _______ ____________

vTsszamaraHrkonytelest, magyar ós német 
levelezést perfect elvegez lakásán jutá 
nyos dij ellen - képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban. ____1

Hróevfndogványok tavaszi ültetésre. eg-
”ren(lelhetők Lázár Gyulánál Máramaros- 

sziget, Fecske-utcza 3. ______ __
Eladó ofhiz. Vendég utcza 82. Több lak­

osztály. Most 2000 frtot kell fizetni, 
többit 9 év alatt400 koronájával. Tulaj­
donos Lázár Gyula Máramarossziget.

háznál Minóry

Czigarettázók 1
Sok pénzmegtakarítás: „Verge“ egészségi szwarka. 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Füvészkert-utoza 14. 
100 Biz hüvely 14 kr. ' ,Ä" "* IR br

Teljes ellátást keres un
‘ Géza bünügyosztáiy._________________
Bagáp.detecliv aján kozik a legdiscrótebb 

megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u 4.________________

Vigyázzon t Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rúsenberg 
Béni Bádogos-». 4. sz.

Két szép uj alig használt ajtó el a ló Is­
kola u. 8. __ _____________

Egy házmester kerestetik Iskola-u 8 sz. a
01 házhely az állomás mellett ölenként » 

frtért eladó Csapó utcza 11.

Bélyeggyűjtőknek! Legritkább régi bélye 
gekbői állandó dús választék fél és 
negyed áron Harmathyná' Füvészkert- 
utoza 14. Régi bélyegek magas áron 
megvételnek. ____________

Képzett varrónők, derekak készítéséhez | 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L. 
utóda műtermében.________________

FüszeTüzleti álványok jó karban olcsón 
kapható Kohn Henrik dóü gyümölcs 
kereskedőnél, Debreczoo, Hatvan-u. 5

Eladó szőlő. A Booskay kertben egy M 
nyilas (4000 négyszögöl) területű, ké­
nyelmes, szép nyári lakással ellátott, jo j 
karban levő szőlő eladó. Bővebb felvilá­
gosítás kapható Hajó u 8. sz. alatt | 
naponként d. u. 1—2 óra között.

; Használt de jókarban levő toló féderes áru
! kocsi megvételre kerestetik csim a kiadó­

hivatalban.

vaggonszámra a Meztite- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a kö­
vetkező czim re intózendök:

Máriás Sándor
Vércsorog, pr. Mezötelegd.

jSmmpMÉMT“
LÁSZLÓ ZSIGMOSD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére, Csapó-ntcza 30.

Telefon 558. sz.

100 Ambre 
100 Sorompó 
100 Hygie 
100 Barna

12
14
16

14

100 Pique hüvely 16 kr.
100 Parata 14 és 16 „ i
100 Abadie „18 „
100 Arany . 20,25 „
100 Piccolo arany 25 „ 1

100 db. Anti nicotin fadobozban 16 kr.
250 „ Anti nicotin ,, 35 „
100 „ Füstlehtttővel . , 25 „ i
100 „ Arany parata „20 és 25 „ \

100 drb. Tiszti hüvely (valódi) nicotin mentes 12 kr.
100 „ Biting „ (valódi) . „ 10 „

Vidékre (6000 dbot ) frankó küld a fenti ezég. i 
Aki ezen lapra hivatkozik 5°/o engedményben részesül.

Villany vi'ágitást, te­
lefonok villamos csergők 
berendezését javítását és 
évi jókarbaa tartását, leg­
jobb anyaggal, szolid árért 
eszköziöm-

Földvári L.
Dsbreczeni első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth n 1. 
Telefou 168. Telefon 168

rec-^v

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
y, 2 koronáért

z* telszerelve.

>ffy-

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pó- 
terfia u. 1. Prindclmaier L. és Pap * •

Eladó egy nyolez lóerejü cséplőgép teljes
felszereléssel. Megtekinthető Felsőjczsán 
a községháznál.

Eladó egy nagy kazal rozs szalma és törek. 
Felvilágosítást nyújt Marton Pál Czeg 
lód utczán 6. sz. Debreczen.

Koplrprés jókarba í levő megvételre ke­
restetik.

Mindenes szakácsnőt kis családhoz jó fize­
tésre keresek. C^apó u. 53.

Eladó vayy kit dó egy 2 rendbeli lakosz­
tályból álló uj ház a Stern kefegyár 
szomszédságában. _____

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó 
Bethlen utoza 25 sz,

Ä Főtérhez közel egy csinos bútorozott 
1 szobát keresek. Czim a kiadóba. ___
Vendég ü. 38. szám alatt háznál, vág; ház­

hoz elvállal mosást és vasalást Nagy 
József né.

Sajátkötietésü harisnyák nagyválasztékban.
Harisnya fejelés vállalat Füstös Dezső 

í előnyom da és kézimunka üz etében Piacz-
ulcza 12.
^fSMennägiäris'ntäanvcinäfl bBaiefenSS.

Egyedül valódi a
Thierry hatosam
csak a rfiii apácza védjegyfyfll 
Törvényileg védve. Régi hlrü után- 
érhetetlen eméiitéil lavatek gyomor 
sörösök, kolika, katarrhua, mellhajok, 
mfluenta, különösen keidé tubetku- 
loaia etb. ellen. Ara : 12 ki» vagy t 
keltői vagy 1 különleges av»v aiab. 

zárral K 3. -
Thierry centifolia kenőcs

Non plus ultrá nak elösroerve nég 
oly régi nobek, gyuladások, sérülések, 
mindennemű daganatok ellen meg­
akadályozza a vérmérgezést, legtöbb* 
nyíre az operécziókat feleslegessé te­
szi. Ara: 2 tégely K 3.60 bérmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld
THIERRY A. gyógysz. PREORAOA.

Rohltsch-Sauerbrunn mellett

Allein echterüalsae
■i <■ »U to
LTülirry ln Prttrria

M IsUtHh-SMtrtKi
Haktar Budapesten : Török Józssl éa Dr. Egger Lee

é> J. gS,?°!n,ezteté, ai egyedül valódi, törvényileg védett bal
esamom vétele, rendelése vagy visiontel,adása ellen. A büntető 
törvény 23. és 26 §£. mindenki a ki nem a? ér, gyngytáramból 
azét maié, tehát máét, mint *i én valódi léld apáczavódjegygyel 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, vessl. Különösen viszont 
eladja a büntetendő cselekmény vádjával ttldöztctik éa ki van 
léve «000 kor. páni vagy 1 évig terjedhető fogház bilntctéanek. 
Épen így büntettetik erőszakosan árusitott szereknek nz eladása, 
»e!v*l " közönség megtevrszjösere vannak irányozva, ugyanazzal 
a mértékkel Főraktár Debrecienbon Or Rotsohnck V. Kuril utóda 
(iréez Nagy Ferenc* gyégyaiertáréhan.

Üzembeszüníetés folytán összes 
műhelyem berendezése, a beszerzési
árból 60°/o ár angoá fénnyel küiön-kü- 
lön is eladó. Nevezetesen :

1 db. 6 légkörnyomásu 3 lóerejü 
bécsi Brauner és Klasek gyártmányú
gőzmo or, 1 góphajtásos Ventilátor, 1
négy méter és 1 másfél méter hosszú, 
angol gyártmányú vaSßSZtSFga Jüd,
1 vas gyaluló, i szalagiüréáz, i csavar 
mötszőgép, 1 asztalos kö. tiirész, 1
francda íurdgép, mind géphajtásra, 
circa 25 méier transmissiók, összes 
szíjakkal és közlömüvekkel a legjobb 
állapotban. Továbbá 1 nagy fdVÓ és 2 
tábori fúvó, i kettős lyukasztó vasprés 
(Duplex), 1 kettős karú orsós sajtó, 1 
két méter hosszú lemez hajlító gép,
6 különböző Witwurih CS8VBrill6tSZ0 
64 fúróval, 5 különféle CSavarffiCtSZŐ 
gázcsövekhez, 6 nsgysattt, többféle 
kovács és szarvas Üllő, mintegy 100 
darab mindenféle r^smÜVOS SZ6I SZálD» 
valamint mindenféle läkaiOS, aSütaiOS, 
kerékgyártó vízvezetékhez szerelő és 
ártézi kút fúráshoz szükséges szer­
számok.

A raktárban levő készlet szintén 
mélyen leszállított árban eladók, u. m.: 
mindenféle uj és használt gazdäSHgl 
gépek, szíj* és lendkerekek, tűzi és kerti 
fecskendők, acetylen gépek, szőlő- 
pfések, minden fajta gáz- és furócsö- 
vek, tömérdek sok mindenféle gép 
alkatrészek, szivattyúk, fürdöberendc- 
zési czikkek, uj réz mosó üstök.

Jőhitelü vevőket kedvező fizetési 
feltételekben részesítem.

Posner I. czégtulojdonos
Szilágy somlyón.

" l f
* • ,*v ■’
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Az „Erzsébet” Malom Részvénytársaság 
I. (csonka) évi rendes közgyűlését

1908. márczius hó 22-én d. e. 11 Órakor artja meg saját telepén lévő helyiségében, melyre a részvényemk
tisztelettel megbivatnak. 1

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1907. (Csonka) évről, az arra vonatkozó jelentéssel
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az 1907. (csonka) évi tiszta nye­

reség feletti intézkedés. J
4. Öt rendes felügyelő bizottsági tag választása.
Debreczcn, 1908. február hó.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyako­

rolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 19. g-a értelmében legkésőbb 3 napnal a köz­
gyűlés megtartására kitűzött határidő előtt a társaság iroda helyiségében átvenni szíveskedjenek.

Eredmén y-e zárnia.
“ Tartozik:
Összes üzleti költségekért 
Tüzbiztositási díjért . 
Összes leírásokért

Tiszta nyereség

kor. f
54646:58

1568
0 4
31

4467 67
9561 69

71010 57

Követel:
Brutto nyereségért

710 L0|57

Mérlegszámla
Vagyon:

Telek és épületek 
Gépek és felszerelések 
Szerszámok és bútorok 
Búza és őrleménykészlet 
Zsákkészlet.
Szénkészlet .
Anyagkészlet 
Pénztárkészlet .

Adósok :

171007.05
85000.
12600.—

3400.-
1500.—
400.-

követeléseink pénzintézeteknél 3754.49 
„ felyóazámlákon 117020.52 

Könyvek és nyomtatv. értéke .
Előre fizetett tüzbiztositási dij .

kor. f

268607 06
130691 02

5300
5136 35

120775 01
1500
700

532709 43

Teher:
Részvénytőke : . . .
Értékcsökkenési tartalékalap 
Hitelezők . . . 193680.07
Szenvedő váltók . 25000 —
Egyenleg mint nyereség .

kor. f
300000 —

4467 67

218680 07
9561 69

532709 43

RÉCZ Emil, ügyvezető, igazgató.
Debreczen, 1907. deczember 3l-én. 

fflezey Dezső, főkönyvelő.
Az igazgatóság.-

Dr. Kcnézy Gyula, Csauak János, Fenyő Sándor, Dr. Balázs Bertalan, Darvas Izidor, Geréby Pál, 
őrősz Nagy Ferencz, Hochfelder Jakab, Lusztig Károly, Németh András, ifj. Schwarcz Vilmos, 

Szabó Kálmán, üngár Jenő, Dr. Fejér Ferencz.
A felügyel ő-b i z o 11 s á g :

Dr. Ferenczy Gyula, Dr Gutfreund Sámuel, Jónás Mór, Keiner Adolf, Kohn Lipót

Ml .HA. «» ■»
hygienlcus mosdó pastillát
férfiak, nők egyaránt használják

Doboz 1 korona.
öyógytárakban kapható.

Detsinyi Frigyes
BUDAPEST, V. Marokkói-ital 2. sz.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debrecen, Piaez-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Tőilesztéees vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyé 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, ét 
Vállalkozik minden egyöbb bank­

ügylet kötésére is.

Megnyílt. Megnyílt.

EELBM9NN HERMAN
Női divat és vászon áruháza

Gsapá-utcza 10. sz. alatt
szolid árak, figyelmes kiszolgálás.

kellékekben és rövidárukban óriási választék.
Megnyílt. Megnyílt.

' ü
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Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti czég, 
debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

üj Vasöntöde
és gazdasági gípgyár

OEBRECZEN, Hortobágy malom mellett
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mii kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és cséplőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagy óbbért elcseréltetnek.

FÁI é$s BOZSIK.

Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt megrendelőimet ős a nagy 
közönséget hogy két hóig tartó ta 
uuimányom a Bpesti Technológián 
elvégeztem, a legujjabbat és legmo­
dernebbet a szabászatban megtanul­
tam, igy a legkényesebb és a legjobb 
Ízlést e téren kielégítem Czélom volt 
e tanulással hogy feleslegessé tegyem 
e városból az idegen megrendeléseket.

Kérem ezért a jó akaratú párt­
fogást hogy tudásom értékesíthessem 
és kész szolgálatra

férfi Bsabó
Batthyányi-utoza 4. szám.

Kávéház átvétel.
Van szerencséin a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a

Kölcsey kávéházit
(Csapó-utcza) átvettem s azt újonnan 
berendezve f. hó 1-ótől megnyi­
tottam.

Kérve a n. é. közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

a tulajdonos.

Újdonságok
Tavasi Costiim kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben. 

Jó mosó kartonok, divat Zefirek, Schroll-féle siífonok, havasi
vásznak

Liliom vászon minden szélességben
olcsó szabott árban kapható

« m & E» ® Xj sa J « m
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében

Kossuth-ufcza 6- szám.

Alagcaő és gőztéglagyár

HontManó
BEREGSZÁSZ.

Benlokiattégla, disztégla, fagontégls, ék- éa kémény­
tégla, caerépeaindely, hornyoa tetőczerép, alagCSŐ, 
burkolatlapok gyártáaa. — Egész homlokzatoknak terv 
szerint va'ő kivitele. — Teljes tetőfedések eszközlése. 

Távirati C*im : Gőztéglagyér Beregszász.

Beregszász, a postabélyeg kelte.

Nyílt levél
szegény éa gazdag épittetőkhöz egyaránt.

A «Is

i
N

iO

A legkitűnőbb tetőfedő-anyag mana >
MET* a kéffülü hornyes tetöcserép,

(16692. sz. alatt szabadalmazva)
mellet a beregszászi gőztéglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vályogra! 

elég erős nekio.
Az a tetőszék, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász a gyárban waggonba rakva 70 korona- 
Egy négyszögmóter területen 16 darab fekszik.
Egy waggonnak (5200 dg.) vasúti szállítási dija Debreczenig 55 korona körűibe ml.
A fazsindely ellenében való előnyeit szükségtelen feszegetni, de a bádog ellenében azzal 

az előnynyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bádogtetőnek a padja 
semmire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan melegek nyáron, nemkülönben 
hidegebbek télen. Amellett a bádog sokkal drágább — a fekete bádog gyakori festés-költségeire 
nem is szólva — és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik, a cserép felülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a hornyoa cserép egyszer alkalma 

zásba került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinczeserépnek darabja 30 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen faluban a tisztelendő urat, 

tanító, biró, jegyző urakat, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érdekükben, hogy H 
cserép netn nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül és alkalmazásával nem áll elő az a gyakori 
eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alatt martaléka lesz a lángnak. 

wf. Kiváló tisztelettel
Koii e VI se

' *L alegcsö és gőztéglagyára BEREGSZÁSZ
Képviselő, visaontelárasitó kerestetik Debreczenben takereskedő, építési vállal kosé

vagy építőmester személyében.

m
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EJ 1 1
Szoba-, czim- és butorfestő

vállalat.

Prindelmayer L és Pap F.
OEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szeretőiünk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsén és pontosén 
eszközlUnk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

üveg, tükör, porcellán és zománczozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

BÖK** Edények kSlcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

99602—Í9077sz7~

jtxvrroi_fc «urnryoRTz I

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VAoxi.icerát 08,

*lt»l » l«|jatSe*es«Wi árak meUett ijialtste.k:

Looomobil és gőzcséplőgépek,
»««trwkkkimlozók, J*re*iy-cB*pl6gépek, ^----------- tflttr.

•••tik, keekalyezék, kaszáló- ós aratóráeek 
•senagyOpók, boronák, servetogópek, Planet |r.

kí3^^ÍIíLlA^e7^1ít6k, r*Pav*S*k. kukortoza 
6k' 5rlöroaln»vii, egyetemes 

aozél-ekék, 2- éa 3-vasu ekék ée mhtdeo 
•ry*b gazdasági gégék.

BESZIER és DÁVID araknál Debreczen.
a legjobb és legfinomabb

Czipő tisztítószer

Egyedül i - gyáros: FritzSch uU jun. rés zv.-tars,Lip cseésEg er.

Földhaszonbérleti hirdetés.
480 “%m hold 
:>30 0Ö|12Ü0 hold

A magyar vallásalap tulajdonát képező Püspökladány község határában
fekvő :

1. Laponyág nevű.............................................................
2. Szentágotazug nevű.............................................
3. Szentágota, Kerülőhalom, Nagykerülő és Nagy­

szék nevű összesen együtt..................................... 2362 474L0 hold
legelőterületnek 1908. évi november hó 1-től 1914. évi október hó 31-ig terjedő 
időre való bérdeadása iránt az alulírott minisztérium IX ügyosztályában (Vadász­
tába 33. sz., III. emelet) az 1908. évi május hó 4-én délelőtt 12 órakor zárt 
ajánlati nyilvános versenytárgyalás fog tartatni. A 1., 2. ós 3. alatti bórtárgyak 
külön-külön adatnak haszonbérbe és igy mindegyik bértárgyra külön-külön 
teendő az ajánlat.

A versenytárgyalási feltételeknek megfelelően kiállított írásbeli ajánlatok 
az alulírott minisztérium segédhivatalának igazgatóságánál a versenytárgyalási 
nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be és az ajánlatok borítékán jelzendö, hogy 
az ajánlat mely bórtagra vonatkozik.

Bánatpénzül minden hold után négy (4) korona teendő le.
A részletes versenytárgyalási ós haszonbérleti feltételek a minisztérium 

segédhivatalának igazgatóságánál és a püspökladányi közalap, kir. gazd. fel­
ügyelőségénél a hivatalos érák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1908. január hó 31-én.

i) vallás és közoktatás m. kir. minisztérium.
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DEBREC2KNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1908 márczlus 8
_ 16____________________ —argr--------------------------

fiebesedések | Egyssitett Köszénhánya és Iparvállalat r.-t.
8 |i Budapesten, V. József tér 10. szám...................legyenek azok bármin« termóazetüek, gondo- 

ean megvédendők minden tlsitátlanság ellen, meri eiáftal a legkisebb seb le elmérgesedik es nehezen 
nógruló sebet Idésbet elő. 40 éve már, hogy a meg- 
puhlté huzókeníes, Prágai házikenöos név alatt, mint

egy ntikUlazbetlcn kétészer ismeretes ,
Ez megvédi a sebet,

gynla- 
dalm

Ez megv
csillapitju - —-
dást és fájdalmat, 
üdítően hat és elő- —- 

segíti a benövcst és gyugyulást. 
RT Postaszétküldés naponta 

1 doboz 70 f, fél doboz 501. Postán 
8 K 1Ä f. elére küldésssel 4 doboz 
7 kor. elére küldéssel 10 doboz. 
Ausztria-Magyarorszég bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden rdsxén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
.FŐRAKTÁR:

FRA6NEB B. cs. és Mr. udvari szállító •
a »Fekete-sas* gyógyszertárában J

Prága, Delneelte, lerudagasse sarkin 203. sí. Q
Raktár: Ausitrla-Magyarország gyógyszertáraiban. 0

loeooeoeoeoeoeoso#

Budapesten, V. József-tér 10. szám.
Ajánl a olcsósága és kiválóan jó minőségé folytán országszerte kedvelt és úgy

. fűtési, mint csépltsl célokra kitűnően alkalmas

Józselaknai darabos szenét
Megrendelések mindenkor pontosan és a legnagyobb gonddal intézteinek el.

Képviselő Debrcczenben :
cg IB «1«*1 JT Piacz-utcza 73. sz.

■8g«sM«BBsamasmeMHflBKsíii--------------
39Mi:imiB2Bl»L«>*» St- *»« '*■ 1*% J» *

r-m&vek
újonnan berendelve

DÜNKEL V. K.
Felső magyarhoni első parqaetgyár és gős 

fnréssf részvénytársaság
■ KassAite 5

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sok­
szorosan kitüntetett

_ parkétáit, ü
úgynevezett amerikait, tömör és berakott 
koozkáit, jutányos árak meUett. Nedves 
lakásokba ajáa jak asphallba rakott parké 
Iáinkat. A lerakás kívánatra gyári lerakók 
által, a legpontosabban történik.

Rájzmlnták é ijmenteeen
^ Nagybani kivitel mindenfelé. <$•

£» távBSztendS "2
Megbízható, szigorúan leífei.

Ismeretes kiszolgáló» 1

Buziásfiirdői ásvány- és gyágyvizek
V, és V* literes üvegekben

szív-, vese- és hélyagbántalmaknál utál nem ért gyégyhatás. ^
SRI er® dl*A ymrM.m. X

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong buziásfürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldés! telepe BaziáifSrdőn.
SfirgBnyciim: Muschong, BuziástúrdS. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.
gybanl kivitől mlndsnfelé. * I_________ _____ _ _ . . '
Minden darabon fettünőenolosójira^^

üj női divatterem. Uj
Főtér, 55. számú házban Hungária kánéhoz mellett ESI

Vart szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudo­
mására hozni, hogy egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felöltök, leánykabátok, blonzok, aljak, pongyolák és női 
divat ezikkekből dús választék, a legdivatosabb formákban és 
kivitelben jutányos árak mellett. Minden darabon a szigorúan
szabott árak vannak kitüntetve. ^

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk
kiváló tisztelettel

Kovács Gyula és Társa
Piacz-utcza Hungária kavehaz mellett.

GO

Miniiftn darabon feltűnően olcsó árak vannak kitüntetve.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaca utoza 49. szám, a főpostával szemben.
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